

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy óra 30.000 K
 Három óra 90.000 K
 Helyi ár: 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előfizetés vidéken:
 Egy óra 36.000 K
 Három óra 108.000 K

Felolvasó szerkesztő és lapfajdos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Vitéz Nagy Pál tábornok temetése nagy katonai pompával.

A kormányzó is megjelent a temetésen.

Budapest, febr. 12. Ma délután félháromkor nagy katonai pompával temették el vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornokot, a vitéziszék h. főkapitányát, a honvédség volt főparancsnokát. A ravatalt a tisztí kaszinó előcsarnokában állították fel. A kopsórt díszes koszorúk tömege úgyszólván teljesen elborította. Pontosan félháromkor érkezett meg Hortiv Miklós kormányzó szárnysegédével és erre megkezdődött a gyászszertartást.

amelyet Ravasz László püspök végzett. A minden fegyvernemből kivonult csapatokat vitéz Lányi Kocsárd, a honvédség főparancsnoka vezényelte. A gyászszertartás befejezése után 3 órakor megindult a hatalmas gyászmenei a Kerepesi úti temetőbe, ahol örök nyugalomra helyezték a főváros által adományozott díszsírhelyen az elhunyt honvédfőparancsnokot.

Bonyodalom Szenes Zsigmond adjunkturi meghívása körül.

Az egyetemi tanács felterjesztést intézett Huzella dékán eljárása ellen.

Budapest, febr. 12. A debreceni egyetem adjunktusnak hívta meg Szenes Zsigmond doktort, ami ellen néhány orvostanár tiltakozott. A tiltakozás eredménye az volt, hogy Huzella Tivadar dékán a határozatot nem hirdette ki s az egyetem tanácsához sem terjesztette fel. Az orvosprofesszurok a dékán eljárásában a kar sérelmét látják és az egyetemi tanács a kultuszminiszter elé felterjesztést intézett.

Amelyet Ravasz László püspök végzett. A minden fegyvernemből kivonult csapatokat vitéz Lányi Kocsárd, a honvédség főparancsnoka vezényelte. A gyászszertartás befejezése után 3 órakor megindult a hatalmas gyászmenei a Kerepesi úti temetőbe, ahol örök nyugalomra helyezték a főváros által adományozott díszsírhelyen az elhunyt honvédfőparancsnokot.

Az ipartestület állást foglalt az üzlethelyiségek felszabadítása ellen.

Az új iparos városatyák üdvözlése. — Fontos tanácskozások a kisiparikölcson ügyében. — Az üzletek felszabadításának elhalasztása iránt az ipartestület felírt a miniszternek. — Iparosok részére helybiztosítás a vásárcsarnokban.

Az ipartestület előjárósága rendes ülésén a tagok nagy számmal vonultak fel, közöttük az új iparos városatyák is. Jelen voltak továbbá dr. Koller József iparhatósági biztos az iparhatóság és dr. Olasz Vilmos s. titkár a Kamara képviselőtöbbségében.

Az új iparos városatyák üdvözlése. — Fontos tanácskozások a kisiparikölcson ügyében. — Az üzletek felszabadításának elhalasztása iránt az ipartestület felírt a miniszternek. — Iparosok részére helybiztosítás a vásárcsarnokban.

Az ülést Varyass Imre elnök vezette le. Elnök üdvözölte a város törvényhatósági bizottságába megválasztott iparos tagokat, akiket arra kért, hogy tisztességben az iparos érdekek szószólói legyenek. Az új bizottsági tagok nevében Szendrői Sándor mondott köszönetet az üdvözlésért. Mintán az ülésen az új iparos városatyák közül csak Mandóki Ferenc és Szendrői Sándor volt jelen, elnök javaslatára kimondotta az előjáróság, hogy a távollévő Bessenyei Gyulát és Kovács Józsefet átírásban fogja üdvözölni.

Az előjáróság — az elnöki tanács javaslatára — nem fogadta el Mester Lajos alelnöknek ezen, valamint a főbbi viselt tisztségeiről való lemondását, hanem kéri, hogy tisztségét közzéüljék tartja meg.

Ezekután Lechner Lajos ipartestületi ügyvezető referált a múlt ülés határozatainak végrehajtásáról.

Az iparosok körüli élet fellendítése céljából kérte az Ipartestület előjáróságát, hogy kulturális vonatkozású előadásaira és tenisztúrára a testületi szertartást engedje át. A kérelmet teljesítették.

Ismeretes, hogy a legutóbbi kisipari kölcson folvósítása, illetve megszerzése körül sok panasz merült fel úgy, hogy a debreceni iparosok nem is nagyon vették igénybe a kölcsönt. Mivel pedig a panasz országos volt, az érdeklődőket erőteljes tiltakozással ölték a kölcsönök szétosztásával megbízott Iparosok Országos Központi Szövetkezte intézkedése ellen, aminek aztán az lett a következménye, hogy a most kilátásba helyezett kisipari kölcsön folvósítása előtt a nagy ipartestületek vezetőit gróf Hadik János, mint az IOKSZ elnöke február 16-ra értekezletre hívta össze, mikor is a felmerült panaszok és kívánások tárgyaltak meg, ugyanakkor az IOKSZ hivatásáról, működéséről, irányelveiről, árnárfelirésztési feladatainak betöltéséről is

A Kereskedelmi Társulat elnöksége megkereste az Ipartestületet, hogy az üzlethelyiségek felszabadításának elhalasztása tárgyában indított akcióit támogassa. Az előjáróság teljes mértékben támogatja az akciót s elhatározta, hogy a maga részéről is felterjesztést intéz a népjóléti miniszterhez s rámutat arra a súlyos helyzetre, melyben a mai rossz viszonyok mellett a tulságosan emelt üzleti bérék miatt az érdekeltek juthatnak.

leg a beti piacokon árusító iparosok érdekében az Ipartestület előjárósága átír a városi tanácshoz, hogy a tervbe vett vásárcsarnokban biztosítson árusító helyet az iparosoknak, mely esetben a város egyesíthetné a szétosztottan letelepített árusókat, könnyebb lenne az ellenkezés, békesség volna közöttük, lényegesen és a városi terek jövőben elfoglalva nem lennének. Reméli az előjáróság, hogy a város az építendő vásárcsarnok kolosszusban juttat elég helyet s

ezzel egy nagy probléma megoldást nyer. Helyesleg és elismeréssel vette tudomásul az előjáróság a Kamarához a pénzügyminiszterhez jutó terjedelmes felterjesztését az álmérséklésről szóló törvénytervezetre nézve. Az előjáróság bevásárolta közgyűlése Györfy Lajos fogművest a fogműves, Bóné Ferenc és Holmann Ferenc rézműveseket pedig a lakatos tanoncvizsgáló bizottságba. Az ülés 8 órakor ért véget.

Mozgalom a tiszántuli építőipar támogatására.

Megalakítják a Tiszántuli Építőiparosok Szövetségét.

A tiszántuli építő iparosok körében mozgalom indult meg, amelynek célja, hogy a fővárostól függetlenül szervezzenek. Lépten-nyomon tapasztalják ugyanis, hogy éppen a fővárosi konkurencia részéről érik a tiszántuli építőipar a legérzékenyebb támadások. Így például Szolnokon is sok milliós beruházásoknál teljesen mellőzték a helyi ipart.

János nyíregyházi építész, aki iparostársai felhívására már is akcióba lépett, mint a kamarai lapbeadványt intézett a kamarához, amelyben azt kérte, hogy a kamara sürgesse a közmunkák megindítását s hívja fel az építő hatóságokat a tiszántuli építőipar támogatására. A rendkívül nehéz helyzetben levő tiszántuli építőipar ugyanis csak úgy tud elkészíteni, ha az érdekeire tekintettel lesznek. Hiszen több mint egy évtizedig télenként volt kárhözjutva, most juthat végre munkakialomhoz.

Eppen ezért a tiszántuli építőiparosok úgy látják, hogy ekzsztenciális érdekeiket csak azáltal biztosíthatják, ha önállóan tömörülnek s megalakítják a tiszántuli építőiparosok szövetségét. Ez a szövetség nagy sulyt jelentene, mert a tiszántul összes megyének építőiparosait magában foglalná Debrecen székhellyel.

A Tiszántuli Építőiparosok Szövetségének megalakítására irányuló mozgalmat az egész Tiszántul szakkollektívákkal fogadták. Nyíregyháza Kisárda, Hajdúházi, Kerekegyháza, Szolnok és a Tiszántul többi részéből is tömegesen jelentik be az érdekelte iparosok tiszántuli építőiparosok szövetségéhez való csatlakozásokat.

Beethoven ünnepélyek Debrecenben.

Gróf Bethlen Istvánné lesz az ünnep fővédnöke.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán tegnap délután összehívta a város társadalmának vezető egyéniségeit, akik a zene iránt érdeklődnek, hogy a debreceni Beethoven ünnepet megbeszéljék.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán javaslatára ezután elhatározta az értekezlet, hogy védnökül felkéri Márk Endrét, dr. Baltazar Dezsőt, dr. Hadházy Zsigmondot és dr. Ghevez Tihamérné urasszonyokat, vitéz László Miklós körleparancsnok, dr. Magoss György polgármester, Pákozdy Sándor alispánt a bizottság elnökei, Márk Endre, dr. Hadházy Zsigmond, Ghevez Tihamér, dr. Magoss György, alelnökei, dr. Adv Lajos, Balás Károly, dr. Csiky József, dr. Csürös Ferenc, Ilvelalvi Vitéz Géza, dr. Kőlesy Sándor, dr. Kun Béla, Létav Lajosné, Lánczy Gyula, dr. Lukács József, Miskolczy Lajosné, Rásó István, Sághy Lajos, Sághy Lajosné, Szatina Jenő, dr. Tüdös Kálmán, dr. Vásáry István a rendezőség, P. Nagy Zoltán elnök, Bárdos Géza, dr. Kuthi Sándor, dr. Sebestyén Lipót, dr. Szenes Zsigmond, Buhik Árbád, dr. Ditzig Alajos, továbbá 160 tagú nagyválasztmány.

Az értekezleten megjelentek vitéz László Miklós, vitéz Dobó István ezredes Ghevez Tihamér kerületi főkapitány, Sághy Lajos a rendőrkapitányság vezetője, dr. Magoss György, Márk Endre, Létav Lajosné, Bruckner Károly üzletigazgatóhelyettes, Ilvelalvi Vitéz Géza egyetemi rektor, Rásó István felsőházi tag, dr. Tüdös Kálmán, P. Nagy Zoltán, dr. Csürös Ferenc, Kurdin elemer, dr. Sebestyén Lipót, dr. Szenes Zsigmond, dr. Kuthi Sándor.

Az április 20-iki este a Mólusban s a városi zenekolában lehet előjegyzést eszközölni.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a bejelentette az értekezletnek, hogy a debreceni Beethoven ünnep fővédnökének gróf Bethlen Istvánné, a miniszterelnök nejét fogják felkérni, míg a két ünnepi est megvívott beszédei magá gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és dr. Petri Pál államtitkár fogják tartani akik a meghívást el is fogadták. Dr. Kuthi Sándor titkár ismertette ezután az ünnep programját. Április 20-án az Országos Bizottság kamarazeneestje lesz, melyen a Waldbauer-Kerpely vonósnégyes és az Opera fúvós sejtette és esetleg a Kreutzer szonáta szerepelnek. A második ünnep május 4-én lesz a Zenekedvelők Köre V-ik bérleti este gvanánt, melyen a budapesti Filharmónikusok teljes zenekara, a Palestrina kórus, Dohnányi Ernő, Székelyhídy Ferenc, Rella Gabriella szerepelnek.

Portugáliában helyreállott a rend.

Lissabon, febr. 12. Havas: A főváros mára visszanyerte köznapi képét. A gorgalom helyreállott. A bankokat kinyitották. A vasúti forgalom megindult. A legtöbb felkelővezért elfogták. A portugál kormány az a szándéka, hogy titkos szervezeteket kivétel nélkül felszaltatja, a politikai gyűléseket megtiltja és a sztrájkot felüggeszti.

A kereskedelmi miniszter utja.

Budapest, febr. 12. Hermann Miksa kereskedelmi miniszter ma este Meskó Oszkár miniszteri titkár kíséretében a sajtócentpéteri kerületbe utazott Des-szvív Aurél kereskedelmi államtitkárnak, a kerület képviselőjének támogatására.

Ujabb mozzanatok merültek fel a házhelyek ügyében.

Felhívás a máv. műhelyi alkalmazottak közül házhelyhez iuttatottakhoz.

A máv. debreceni műhely alkalmazottainak házépítésvetkezete az elhelyezkedési tárgyalások során — reá mutatva arra, hogy a máv. debreceni műhely alkalmazottjai egy érdekcsoportot képeznek, külön kérvényvel is fordult az illetékes tényezőkhöz, hogy a máv. műhely munkásai és tisztviselői egy csoportban nyerjenek elhelyezkedést, akik eme kérelmüket minden tekintetben honorálták is s bár szövetségünk a házhelyigénylők névjegyzékében személyesen jelölte meg névszerint az elhelyezkedés iránti kérelmeket, ennek dacára nyilván jóhiszemű tévedés folytán 7 máv. műhely alkalmazott az egységes területtől távol eső helyen hozott javaslatba.

Hogy eme nyilván jóhiszemű tévedés a javaslat ellen beadandó észrevétel utján annál könnyebben helyrehozható legyen, felhívjuk azon házhelyigényzősultakat, akik elhelyezkedés tekintetében a Galamb utcában hozott javaslatba és személyi vagy anyagi okokból szívesebben helyezkednének el Kuruc utca 45. sz. a. kijelölt sokkal olcsóbb területen, hogy a csere megeithetése szempontjából jelentkezzenek dr. Góvay Béla ügyvéd, szövetségünk ügyvezetőjénél Szent Anna utca 11. szám alatt a délutáni órákban 3—7 óráig 1927 február hó 16-ig bezárólag.

Máv. népiavitóműhely alkalmazottainak házépítésvetkezete.

Hirdetmény egy megváltott ingatlan tárgyában.

Az Országos Földbirtokrendező Bizottság 2452/1927. OEE. jellel Harstein István megváltást szenvedőnek a tőle megváltott ingatlan helyett más ingatlan megvételének engedélyezése tárgyában folyó év február hó 14-től 15 napi közszemlére tételt ki a Városháza emelet 33. számú szobájában ahol is azt minden érdeklődő megtekintheti.

Debrecen, 1927. évi február hó 11.

Szülők Iskolája Debrecenben.

Kedden lesz a hatodik előadás.

A Szülők Iskolája f. hó 15-én, keddi előadását a városháza közgyűlési terében, Dr. Trocsányi Béla kollégiumi orvos a következő tárgyról fog értekezni: Az iskola egészségügyi jelentősége. A főbb tételek a következők:

Az iskola összefüggése a közegészségügyek, az egészség megővésére való törekvéssel, tanítással, neveléssel; nemzeti érdek.

Az iskolákkal kapcsolatos törvények és rendeletek.

Az iskolai egészségügy, annak fejezetei.

Az iskolai, orvosi és egészségügyi tanári intézmény, annak kettős feladata. Vizsgálatok-felügyelet, ellenőrzés.

Az egészségügyi tanítása főleg a tanítóképzőintézetekben.

A tanító szerepe az egészségügyi tanításban úgy az iskolában, mint a közéletben.

A cserkészek és az ifjúsági vöröskeresztes csapatok szerepe egészségügyi vonatkozásban.

Egészségügyi kérdések a szülői kérdések a szülői értekezleteken és a szülők iskoláiban.

Az iskola egészségügyi jelentősége a jövőben.

Egyes kiosztott házhelyeken kész hazákat találtak az új tulajdonosok

A debreceni házhelyrendezés ügyében tudvalevőleg az OFB kiküldött bírójának elkészítette javaslatát. A Debreceni Ujság a javaslat nyomán ismertette a megváltás alá kerülő telkeket s közölte a házhelyhezjutottak névsorát is.

A megváltás alá vont telkek között szerepel a Fejér Ferenc és Társai tulajdonát képező Sámsoni-uti 8 hold 902 négyszögletes s ugyanott egy 38 házhelyes másik terület. Ezeket a házhelyeket nagyjából városi tisztviselők kapták.

A házhelyek tulajdonosai a napokban kimentek telkeik megnézésére s nagy meglepetéssel állapították meg, hogy a telkek jó részén már házak is állnak. Miután pedig a kiosztás tárgyát csak házhely képezi és nem felépített ház is, komplikáció áll be a házhelyek igénybevételénél.

Az új telektulajdonosok most tanácstalannak állnak és várják az OFB bíróját, hogy megoldja a problémát.

Kardoss Géza könnyebb fajsúlyú darabok éjszakai előadásával akarja megoldani a színház anyagi válságát

Beadványt intézett a városi tanácshoz. A milánói opera magyar baritonistáját leszerződtette a társulathoz.

Előadásra kerül a híres „Jedermann.”

Kardoss Géza színházigazgató érdekes beadvánnyal fordult most a városi tanácshoz. A beadványban egy új ötletet vet fel, mellyel a színház nehézségi anyagi viszonyainak akar segítségre lenni. Ez az új ötlet az éjszakai előadások bevezetése volna. Más városokra hivatkozik, ahol a rendes esteli műsoron kívül éjszaka 11 órai kezdettel könnyebb fajsúlyú, frimman pikáns darabokat adnak elő. Ezeknek az előadásoknak állandóan akad közönsége. A cél tehát az volna, hogy az éjszakai előadások telmentesítsék a kulturális célok szolgálatában álló, de ráfizetéssel járó esteli klasszikus jellegű előadásokat.

Kardoss Gézának a városi tanácshoz intézett beadványát teljes egészében közöljük. A város vezetőségének kell mérlegelnie, hogy miként egyeztethető össze az új ötlet bevezetése a Csokonai színház régi nemzeti tradícióival; mindig figyelemmel arra is, hogy a színészet válságának kellős közepében állunk jelenleg.

A beadvány így hangzik:

Tekintetes Városi Tanács!

Mély ászálettel jelentem a tekintetes Városi Tanácsnak, hogy Krem-pachi István baritonistám jelenlegi betegsége hosszabb ideig tartó, így az ő szerepeinek betöltésére az operák és a klasszikus operettek Liriton szerepkörét illetően,

három hónapra leszerződtettem Antal Károly magyar származásu baritonistát, aki legutóbb Milanóban a Scala operaházának a Bajazzók, Troubadour és Aida bariton szerepeire szerződtött tagja volt.

Amíg ezt tisztelettel bejelentem a tekintetes Városi Tanácsnak, egyúttal tisztelettel kérem a tekintetes Városi Tanácsot, hogy a színház válságos helyzetére való tekintettel a

következő kérésemet teljesíteni méltóztatásuk.

Amint méltóztatik tudni a tekintetes Városi Tanácsnak, a többi vidéki városokban, Szeged, Pécs stb. még sokkal súlyosabb válságban van a színészet, mint Debrecenben.

Csak, hogy Szeged városát említsem, a rendes természetbeni és készpénz szubvención kívül három hónap alatt Szeged városi 875.000.000 K-t fizetett ki a színészetért és végeredményben ez előtt 10 nappal házikelésbe vette a színházat. Szeged városának első teendője volt ekkor, hogy az opera személyzetet, amelyhez mindeztideig görcsösen ragaszkodott, szeljenk eresztette, noha voltaképpen az operák miatt menesztette eddig főként az igazgatókat és jelenleg úgy állítja össze a műsort, hogy az olyan legyen, amely a közönség izlésének megfelel, azt minél nagyobb számban a színházba szoktassa. Bevezette Szeged város tanácsa az éjszakai előadásokat is. Ugyanezt tette Pécs és Miskolc városa is.

Ezen az éjszakai előadásokon természetesen nem drasztikus, de pikáns darabok kerülnek színre, rendszerint 11 órai kezdettel.

Ezek az éjszakai előadások, amelyek sajnos a mai közönség izléséhez mérten, mindenütt nagyszerűen beváltak anyagi tekintetben. Hét év alatt, amióta itt színházigazgató vagyok a tavalyi és ezidei készpénz-szubvención kívül összesen 100 millió segélyben részesültem.

Nem akarok a tekintetes Tanácshoz újabb segélyért folyamodni addig, amíg mindazokat az eshetőségeket ki nem használtam, amelyeket más városok színházigazgatói, így maga Szeged városának tanácsa is ki nem merített.

A Csokonai színház tradíciója és

művészi programja mindig lelkesen fekszik.

Az éjszakai előadások teljesen külön állanak a műsortól, azt bérlet nem kaphatja, arra kis-koruk nem jöhetnek, ezért mély tisztelettel kérem Debrecen sz. kir. város tekintetes Tanácsát, hogy ezt az engedélyt részemre is megadni sziveskedjék.

Kijelentem még egyszer, hogy a színház művészi színvonalát egyáltalán nem sérti az éjszakai előadás, mert teljesen külön áll attól, sőt bevétele esetén még fokozza a műsóról, mert ha üres nézőtér előtt is játszunk egy-egy kötelező klasszikus operettet, operát vagy prózai darabot az esetleges súlyos deficitet talán valahogy kárpótolja az előreláthatóan nagy anyagi siker mellett színre kerülő éjszakai előadások bevétele.

Amíg Szeged város tanácsa most a házikelésbe vétel után az opera előadásokat egyáltalán beszüntette, én viszont

most készülök társulatommal a Bajazzók és Tüzmádók operák premierjére és még ebben a szezonban szándékozom színre hozni a Troubadourt és még egy-két operát,

ezzel is bebizonyítom, hogy a színház művészi színvonalát — bármily szomorú legyen is a színészet helyzete Debrecenben, nem csökkenteni, de állandóan fokozni óhajtom.

Ezzel kapcsolatban jelentem be a tekintetes Városi Tanácsnak, hogy legközelebb

színre hozom Hofmannsthal Hugó világhírű darabját, a Jedermann-t, mely a salzburgi ünnepeken legutóbb Reinhardt rendezésében óriási sikerrel került színre.

Kérésem megújítása mellett maradtam a tekintetes Városi Tanácsnak alázatos szolgálja

Debrecen, 1927 február 11.

Kardoss Géza,
színházigazgató.

Vallásos estély az Ispotályi templomban.

Folyó hó 13-án, vasárnap délután öt órakor az Ispotályi templomban vallásos estély lesz a következő sorrendben:

1. Kezdőének: 4. dics.
2. Főének: 160. dics. 1—2. v.
3. Bibliát olvas és imádkozik: Nagy Sándor s. lelkész.
4. Közének: 160. dics. 4. v.
5. Prédikál: Kántor József, vt. lelkész.
6. Ivánka Z.: „Dicséret”. Éneklő: Pápay Margit. — Pelyvás Lajos, ref. tanító org. kísérete mellett.
7. Várdi A.: „Strassburgi harangok.” Szavaltja: Hegedűs Kálmán, ref. s. lelkész.
8. Felolvasást tart és imádkozik: Koréh Endre lelkész.
9. Záróének: 160. dics. 13—14. v.

APOLLÓ

Az évad legjobb vigjátéka.
Kohn és Kelly.
Rituális vigjáték.

VIGSZÍNHÁZ

Hanns Heinz Wers világhírű regénye
A prágai diák.

URÁNIA

A legújabb Rin-Tin-Tin-film!
A véredek
és
Három hét Párisban.

A ref. tanítóképző-intézet Pestalozzi-ünnepélye.

A Debreceni Református Tanítóképzőintézet folyó hó 17-én délután 5 órakor Pestalozzi halálának százados évfordulója alkalmával a kollégium dísztermében emlékünnepelelyt rendez, melynek a műsora a következő:

1. Gyásznének. Éneklő a Tanítóképző „Csokonai” énekkara Kovács Béla 5. o. praeses vezetésével.

2. Emlékbeszéd. Tartja dr. Veress István igazgató.

3. Ivanka: Óh Atyánk! Éneklő: Sütő Zoltán s. o. Zongorán kíséri. Kovács Béla s. o.

4. Baja Mihály: Pestalozzi. Szaválja: Bartha E. 4. o.

5. Bohm: Preludium és fuga. Hegedűm játsszák: Kovács Béla 5. o., Szücs Géza 2. o.

6. Arany János: Onemdi odera. Szaválja: Veress László 4. o.

7. Stein: Maradj velünk... Éneklő: a „Csokonai” énekkar Bodnár Lajos tanár vezetésével.

Belépti-díj nincsen.

Önkéntes adományokat az ifi. segélyegylet javára köszönettel fogadjunk.

Hogy kell a méhészeknek adóbevallást tenni.

Felhívás a m. kir. II-ik méhészeti kerület méhészeihez, az 1926. évi általános kereseti adó bevallása tárgyában.

Méhésztársak! Tudomás és mihez tartás végett felhívom a méhészzel foglalkozók figyelmét, miszerint méhészetük után adóbevallást az 1926. évi méhészeti jövedelméről folyó évi február hó végéig mindenkinek tennie kell. (Kivéve, aki a méhészetet mező vagy erdőgazdasággal kapcsolatosan folytatja.)

Az általános kereseti adó a méhészet tiszta jövedelmének 5 százaléka. A tiszta jövedelmet úgy számíthatjuk ki, hogy a méhészetből befolyó 1926. évi nyers bevételből az ugyanaz évi összes kiadásokat levonjuk.

Amikor tehát adóbevallást teszünk — a nem üzemképes családok levonásával — valljuk be az összes méhészeladók számát. Ezek 1926. évi méhészetéből a méhek a tavaszi etetéséhez / szükséges méz mennyiségét, mint tartalékot elvonjuk, a többit a méz nagybani folyó árán (10.000—11.000 K-val felértékeltük) s a kijövő összesből levonunk minden múlt évi kiadást. (Uj kaptár, műlép, vándorlás, méhészeti eszköz költségeit.) A fennmaradó összeg 5 százaléka lesz a fizetendő kereseti adó.

Megjegyezni kívánom, hogy mindenki a saját érdekében cselekszik, ha kereseti adóbevallását idejében adja be, mert aki elkésve adja be, annak 25 százalékkal, aki pedig a hatóság felszólítására adja csak be, 50 százalékkal fog kellene több adót fizetnie. Debrecen, 1927. évi február hó 8-án.

Tihanyi István,
a m. kir. II-ik méhészeti kerület felügyelője.

Telekkönyvi, vagy egyéb biztosíték mellett

fővárosi cég

vidéki városokban, nagyközségekben

bizományi lerakatokat

létesít mezőgazdasági gépekben, mindennemű textil áruk, fa és szén, épület anyag, varrógép, kerékpár árukban. — Ajánlatok: „Jó kereseti lehetőség” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Negyven évvel ezelőtt Debrecenben lépett színpadra a jubiláló Halasiné.

Fényes jubileumi ünnepélyt készítenek elő.

Hirt adtunk arról, hogy a Csokonai színház színtársulatának kitünő művésznője Halasiné Serfőző Etel színészi pályafutásának negyvenéves fordulójához érkezett most el. Negyven évvel ezelőtt Debrecenben lépett Thália papnői közé, mikor a debreceni színgazgató Krecsányi Ignác volt. Azóta ugyyszólván az egész országban megfordult s mindenféle gazdagon aratta a dícsőség babérjait. A színpad művészei közül kevesen vannak, akik a közönségnek oly őszinte, melegsívű szeretetét tudják kiváltani, mint ő.

A negyvenéves pályafutás legalább egy negyedrésze Debrecenhez fűződik. Ritkán kapcsolta még közönséget olyan állandó s dívatos hullámzásnak alá nem vetett ragaszkodás színészhez, mint őhoz Debrecen színházi publikumát.

A debreceni társadalom vezető egyéniségei e jubileumot emlékeztetéssé kívánják tenni. Jubileumi ünnepélyt készítenek elő s e törekvésükben számitanak a debreceni színházi közönség Halasiné művészetére elismerőnek támogatására. Akik tehát elismerésüknek kifejezést kívánnak adni, lépjenek összeköttetésbe a jubileumot szűkebbkörű bizottsággal. Ez a bizottság hétfőn délután négy órakor értekezletet tart. A bizottság tagjai a következők:

Elnökök: Than Gyula lapszerkesztő, Kardoss Géza színgazgató. Bizottsági tagok: dr. Csürös Ferencz kulturtanácsnok, Bodnár Géza bankigazgató, Reitz János lapszerkesztő, Kolbay Ildikó, Herman Mancsi, dr. Fényes Jenő, Szilas Jenő és Szigeti Jenő.

Vaslapáttal agyon akarta verni a fiát.

Egy évi börtönre ítélte a debreceni törvényszék a hetven éves földmivest

Szabó Miklós derecskei 70 éves földmives nem a legjobb egyetértésben volt a fiával, Szabó Lajossal. Az apa és fia közötti rossz viszony egyik oka a politika volt, mert míg Szabó Miklós a kormánypárti politikának volt a híve, addig a fia a legszélsőségesebb ellenzéki álláspontot képviselte a családban. Fokozta az ellentétet apa és fia közt az is, hogy Szabó Lajos szeretett a pohár fenekére nézni s ilyenkor izgága hangon beszélt idős édesapjával.

A múlt év november 30-án Szabó Lajos ismét itales állapotban tért haza s az istállóban az apja előtt ütötte a jószágokat. Az öreg Szabó Miklós nem tudta tűrni a jószágok kínzását s rászólt a fiára, mire aztán civódás támadt köztük. Szabó Lajos anyyira felingerült, hogy — Megállj kutya, most megdöglesz — kiáltással az apjára vetette magát s bántalmazni, a fület ráncigálni kezdte.

Szabó Miklós menekülni igyekezett dühöngő fia elől, mikor pedig ez nem sikerült, hirtelen felkapott egy vaslapátot s most már ő fordult a fia ellen

s úgy fejbevágtá a lapáttal, hogy a fia összeesett.

Szabó Miklós azonban még akkor is tovább ütötte a vaslapáttal a fiát s közben dühödten kiabálta:

Megdöglesz kutya; mozoosz még, kutya; szuszogsz még kutya. Na kutya kölyök még most sem dögöltél meg?

A kilenc súlyos ütéstől összetört Szabó Lajos végre halottnak tetette magát s így menekült meg a további

ütlegéstől. A zajra, kiabálásra a szomszédok is előiettek s a lakásba akarták vinni az ekkor már eszméletét veszített Szabó Lajost, az apa azonban akadékoskodott.

— Oda nem viszik be, dögölt kutyanak árokban a helye, mondotta.

Végül mégis csak bevitték Szabó Lajost a lakásba s orvost hívtak, aki bekötözte a súlyos sérüléseket, majd pedig intézkedett, hogy

Debrecenbe a klinikára szállítsák a súlyosan sérült embert, aki súlyos sebeitől még most sem épült fel teljesen.

Szabó Miklóst december 1-én letartóztatták a csendőrök s bekísérték a debreceni kir. ügyészség fogházába. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet. Szabó Miklós azzal védekezett, hogy önvédelemből követte el tettét. A tanúk vallomása és a fiára mért kilenc súlyos ütés azonban ellene szólt a vádolt védekezésének s így a bíróság

szándékos emberölés büntetnének kísérlete miatt, az enyhítő körülményeket figyelembe véve egy évi börtönre ítélte Szabó Miklóst.

Spira és Beregi

BUDAPEST DEBRECEN

Báli ujdonságai szenzációsaik.

Különbéféle villanykörték, Ostron napfény égő, kiegészés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Keon körték.

Háló, ebédlő, csillárok porszívógép napi kikölcsonzése.

Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejáratánál mellett.

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámjai:
Nappal 141.
Este 6 órától 61.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban Nagyt templomban d. e. 9 ó. Szele György, d. e. 11 ó. Hegedűs Kálmán, d. u. 5 ó. Márki Kálmán. Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. Kórh. Endre, d. u. 5 ó. Baja Mihály. Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc, d. u. 2 ó. Kovács Pál. Ispóty templomban d. e. 10 ó. Kolozsvári Kiss László, d. u. vallásos estélyen Kántor József. — Homokkert d. e. 10 ó. Peleskey Sándor. Koll. Oratóriumban d. e. 9 ó. Kovács János. Felsőleány nev. int. d. e. 10 ó. dr. Boér Károly. Nagyt templom fél egy ó. Ifj. istentisztelet Mezey Béla. Nyilastelep d. u. 3 ó. Kardos Lajos. Ebesen Erdélyi Sándor. Bánkon Vajda László. Köntösgáti új iskola felavatásán d. e. 11 ó. Uray Sándor.

A római katolikus templomban: Rendes vasárnapi szentmisserend. Dél-élelt fél tíz órakor nagy mise, utána prédikál Erdődy Bakacs Iván. Utolsó mise fél egy órakor. Délután szentolvasó. Beszédet mond Lakatos Sándor káplán.

A görög szertartású róm. kath. templomban. 7 órakor reggeli istentisztelet. 8 órakor diák mise, 9 órakor katona mise, 10 órakor nagy mise, prédikál Papp Gyula parachus szentszéki tanácsos, fél 12 és fél 1 órakor csendes misek. Délután 3 órakor vespere, szent beszédet mond Orosz Bálint káplán.

Az evang. templomban az istentisztelet f. hó 13-án, vasárnap d. e. 10 órakor Halász András ref. vallásos tanár tartja.

Eljegyzés. Szilágyi Ferenc és neje kedves leányát Mariskát, eljegyezte Tóth István.

A homokkerti olvasó-egylet közgyűlése. A homokkerti ref. Olvasó-Egylet 1927 február 13-án, azaz vasárnap d. u. 3 órakor évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal. 1. Mult közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 2. Évi jelentések és számadása elfogadása után a felmentvény megadása. 3. Választmány javaslata a tagdíjak tárgyában. 4. Lemondás folytán megüresedett tisztességek betöltése. 5. Költségvetés tárgyalása. 6. Indítványok. — Figyelmezteti az elnökség az egylet tagjait, hogy tagsági jogokat a közgyűlésen csak azok az egyleti tagok gyakorolhatják, akik tagdíjukat 1926. évre befizették.

Hirdetmény.

Debrecen szabad királyi város szőlőtelepén az 1925. évben termett ötször lehuzott alábbi fajtaú borok a megjelölt mennyiségben eladatnak. Ezerjő kb. 62 hl. 11.20 Mallingand fok Kadarka kb. 53 hl. 9.80 Mallingand f. Erdei kb. 65 hl. 9.67 Mallingand fok Rizling kb. 12 hl. 11.20 Mallingand f. Kövidinka kb. 71 hl. 10.27 Mallingand fok.

Venni szándékozókat a bor megvételére február 25-én déli 12 óráig készpénzfizetésre zárt ajánlatokat tehetnek. Az ajánlatokat „Ajánlat borvételre” megjelöléssel a városgazdai hivatalba Dégenfeld-tér 5. kell benyújtani. Az ajánlatok felett a városi tanács 8 napon belül tetszése szerint határoz.

Debrecen, 1927 február hó 10.

Városi Tanács.

Cserkészek fogadalom tétete a reáliskolában.

A debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály reáliskola cserkészesapata 1927. év február hó 13-án, délután 5 órakor az intézet tornacsarnokában ünnepélyes fogadalomtételt tart, amelyre a t. szülőket és az iskola barátait tisztelettel meghívja az igazgató.

- Az ünnepély műsora a következő:
1. Himnusz. Előadja az intézet fúvós zenekara.
 2. Ünnepi beszéd. Tartja: dr. Horvay Róbert c. középiskolai igazgató.
 3. Olvadi László: Cserkészek. Szavaltja Csopreghy Károly cserkész.
 4. Fogadalomtétel.
 5. Inokav József: Cserkészekhez. Szavaltja: Csopreghy Károly cserkész.
 6. A cserkész, ahol tud, segít. Cserkészjeleket. Szemlélyek: Parancsnok: Nvilas Gábor. — Pista bácsi iskolaszólója Bagdi Imre. — Józsi, a Sasok őrsvezetője Kiszely György. — Sanyi, Józsi öccse: Vértesi Géza. — Laci, Józsi barátja: Erdélyi Zoltán. — Miki: Harsányi Zoltán. — Jenci: Loszcsuszky János. — Babszem Jankó: Forray Miklós cserkészek. — Cserkészfiúk.
 7. Cserkészinduló. Előadja az iskola fúvós zenekara. Kollwenz Rezső tanár vezetésével.
- Műsor után az intézet rajztermében külön műsorral a cserkészesapat tevékenységét mutatja be, amelyre a megjelent vendégeket szívesen látja.
- Az ünnepélyre belépti díj 40 fillér. Teatig 40 fillér. A tiszta jövedelmet a csapat névű táborozására fordítják.

Dr. Lindenberger János szentföldi utjáról befejező előadást tart ma, d. u. 5 órakor a kath. főgimnázium dísztermében. Előadását vetített képekkel és magyarázattal fogja kísérni. Belépődíj nincs, de a költség fedezésére személyenként 40 fillér adakozást kér a rendezőség.

A Katolikus Otthon évi rendes közgyűlését ma, d. u. 4 órakor tartja rendes helyiségében. A gyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári, pénztári, könyvtári, felügyelőbizottság jelentése. 3. Tisztújítás. 4. Tagsági díj megállapítása.

Újra tanácsülés elé kerül a városi boltberek ügye. Megítjük, hogy a városi tanács a nagyszámú városi bolt helyiségek bérét az 1913. évi alaphérez viszonyítottan, 34 százalékkal felemelte. Tegnapi este az ügyben Szentina Jenő kamarai elnök vezetésével s. ifi. Márton Gyula, Schlachta János és Radó Rezső tagokból álló küldöttség kereste fel dr. Magoss György polgármestert és kérte a megállapított boltberek mérséklését. A polgármester megígérte, hogy újból tanácsülés elé viszi az ügyet.

Billiárdverseny. A Debreceni Iparoskör választmány legutóbbi ülésén elhatározta, hogy ez évben is megrendezi a billiárdversenyt, melyen kizárólag a kör tagjai vehetnek részt. A versenyre február hó 15-ig lehet benevezni. A győztesek szép és értékes díjakat fognak kapni. A verseny intéző bizottsága ezúton hívja fel a kör rendes tagjait, hogy akik a billiárd (karaból és vadás) versenyben részt venni kívánnak, jelentkezzenek este 6 óráig, fenti határidőig az Iparoskör helyiségében, ahol a versenyre vonatkozó szabályok is megtudhatók.

Eladó

vagy bérbeadó teljes használatú felszereléssel egy és fél hold **szőlő,** rajta levő uri lakással. — **Miklós ucca 7. sz.**

Szeplő és pattanás ellen használjon **Rorzó ÉVA arckenőcsöt.** **Kölniviz és szappan** különlegességek **Korzó Drogériában** **PIAO UCCA 42.**

Dr. Hubay Jenő ünneplése Debrecenben.

A diszpolgári oklevél átadása.

Dr. Hubay Jenő, a magyar zeneélet vezére, újból kezébe veszi varázsos szavú hegedűjét, hogy a magyar kultúrának új erőforrásokat nyisson. Az ország tíz városában tart hangversenyt dr. Hubay Jenő s a hangversenvek egész bevételét kulturális célokra adja.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán, a városi polgári és katonai hatóságok fejeit, a Zenekedvelők Köre vezetőit magához kérte s tegnap délelőtt megtárgyalta velük a Hubay Jenő ünnep programját. A bizottság egyhangúlag elfogadta a Zenekedvelők Köre előterjesztését, mely szerint az állomáson küldöttség fogadja Hubay Jenőt, Márk Endre, a Kör elnöke tart üdvözlő beszédet. A március 12-én, este 8 órakor tartandó hangverseny előtt dr. Hegedüs Lóránt nv. pénzügyminiszter, a TEBE elnöke, mint a Petőfi és Kisfaludy Társaságtágra fog a magyar lélekről és a magyar zenéről s Hubay Jenő

jelentéséről szabatelőadást tartani.

Az előadás után dr. Magoss György polgármester Debrecen sz. kir. város közönsége nevében üdvözlő a nagy művészt és áttűzti a diszpolgári oklevélét, mely Toroczkai Oswald művészi munkája.

Hubay Jenő tartja meg ezután hangversenyét, melyen a zongorakíséretet Kósa György, a zeneművészeti főiskola tanára látja el.

A bizottság újra megalakult s erőteljes propagandát fog kifejtetni, hogy az összes vidéki városok közt Debrecenben legyen a Hubay-estnek legnagyobb érkelesi és anyagi eredménye.

A hangverseny iránt a hajdúmezei városokban is nagy az érdeklődés. A hó végéig beérkező előjegyzések alapján jeveket és műsört a Zenekedvelők Köre kivételesen megküldi a jelentkezőknek, kora és a Művészt könyvkereskedés. Előjegyzéseket elfogad a városi zenei-

Elmarasztalták a Hungáriát, amiért a cigánymuzsika mellé jazz-bandot szerződtetett.

Rendkívül érdekes perben döntött a napokban a debreceni járásbíró. A perben a jazz-band és a cigánzene állottak egymással szemben és az ítéletet a cigánzenét igazolta. Rácz János, a kitűnő cigánprimás, aki egész a közelgő multban a Hungári-kávéházban muzsikált.

kártérítési pert indított a kávé ellen, mert jazz-bandet is szerződtetett meléje.

A Hungária tulajdonosa a tárgyaláson azzal érvelt, hogy azért szerződtetett jazz-bandet is, mert a cigánprimás nem tud tánc alá muzsikálni. A bíróság ekkor szakértőként Magyari Imrét, a debreceni veterán primást hallgatta ki, aki eskü alatt érdekes szakértői véleményt mondott Rácz Jánosról.

— Ez már nem is egészen magyar cigány — mondotta Magyari, — mert folyton ezeket a fene táncokat játssza. Azonban meg kell adni, hogy ennek ellenére is jó muzsikál. Az a magyar cigány, — tette hozzá az öreg Magyari, — amelyik tart magára valamit, nem játszik ilyen helyen, ahová a jazz-band betette a lábát.

Magyari Imre kihallgatása után a bíróság Rácz János és a cigánzene javára döntött s **huszonötmillió kártérítésre kötelezte a Hungária bérletjét.**

Az ítélet érdekes indoklásában Safár László dr. járásbíró kimondta, hogy valóságos zenei nevelítés az, ha egy magyar cigánzenekart akarnak párosítani a jazz-banddal!

Szíven szurta magát Bellegelőbeli lakásán egy tüdőgyulladásban megbetegedett asszony.

Reggel fél nyolc órakor meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Tragikus öngyilkosságról tettek jelentést tegnap délelőtt a debreceni rendőrség bünygyi osztályán. A jelentés szerint Simon Györgyné Bellegelő 95. szám alatti lakos, aki spanyol influenzából származó tüdőgyulladással súlyos betegen feküdt lakásán, hajnali négy órakor konyhakéssel szívén szurta magát.

A szúrás a szív alatt hatolt be s csak a szív burkát sértette meg, de a nagy vérvesztés miatt reggel fél nyolc órakor Simon Györgyné kiszüvedett.

Hozzáértő az öngyilkosság elkövetése után pár perccel észrevették a lázas beteg véztes tétét, bekötötték sebeit. A nagy beteg

azonban percek múlva elvesztette eszméletét s a láztól elgyengült szervezet nem bírt megküzdeni az egyébként nem halálos sérüléssel.

A rendőrség a jelentés vétele után, mivel a Bellegelő csendőrségi terület, átiratban kérte a csendőrséget a nyomozás lefolytatására. Együttal dr. Tamásy Géza rendőrségi tiszt orvos kiszállt a helyszínre a halál közvetlen okának megállapítása végett. A rendőrség intézkedni fog, hogy a holttestet beszállítsák az egyetemi bonctani intézetbe.

Tettét valószínűleg súlyos betegségéből származó lázas idegességében követte el.

TELEFON: 966. **Frakk Szmoking Zakó** fekete szövetkülönlegességek 517ári lerakata **„MERINÓ”** posztókereskedelmi r.-t.nál, **Piac ucca 49.** SZOLID KISZOLGÁLÁS! SZABOTT ÁRAK!

A Tiszántul kulturájának ünnepe.

Megndul a Debreceni Szemle.

Régi nagy adósságot törleszt a Tiszántul és Debrecen társadalmá, amikor a Debreczeni Szemle megindításával magyarországi, sőt európai viszonylatban is versenyyképes folyóiratban fejezi ki kulturális értékeit. Míg Szegeden nem kevesebb mint tizenöt tudományos folyóiratot tart fenn a város és olvas a közönség, Debrecennek eddig egyetlen ismeretterjesztő folyóirata sem volt. Most úgy oldja meg a dolgot, hogy sok kisebb folyóirat helyett egy nagyszabású minden ismeretkörrel felölelő Szemlét alapít s havonként felváltva ad szellemtudományi, illetve természetudományi számot.

A folyóiratot Milleker Rezső és Hankiss János egyetemi tanárok szerkesztik, munkatársaik közt pedig ott van a debreceni, a hazai, sőt a külföldi tudományosság sok kiváló alakja. Az első, katolikus szám február végén jelenik meg és mind tartalmának érdekességéről, mind kiállításának és illusztrációjának szempontjából fogva nagy, rég várt esemény lesz a debreceni kulturának.

A Debreczeni Szemle iránt már most is tömegesen érdeklődik a debreceni közönség, mert érzik, hogy az 6 lapja az 6 szívbéli, becsületbeli ügye; annak szépsége, értéke és sikere az 6 dícsőség is. Emellett a Debreczeni Szemle a legolcsóbb ilyen terjedelmű folyóirat: évi előfizetési díja csak 16 pengő. Minden magán műveltnak tartó vagy művelni akaró debreceni embernek meg kell ismerkednie a Szemlével, melynek első számába Magoss György dr. polgármester, az egyetemi közoktató irt hangulatosa, az tartalmas Bevezetőt, Prospektusért a Földrajzi Intézethez, Piac-u. 24. III. kelt fordulni. (Telefon: 11—81.)

A debreceni m. kir. Tisza István Tudomány egyetem az összes kintiek kertés termék szükségletének évi szállítására pályázatot hirdetett. A szállítást mint legelőcsőbb ajánlattevő Medvaszav József debreceni régi jó hírnevű bentes cég kapta meg.

Elhunyt gazdálkodó. A legmélyebb fájdalom tudatjuk, hogy a felejtéhetetlen jó edes apánk, nagyapánk, apóunk, sógorunk és jó rokonunk polg. **Kőrösi István gazdálkodó** folyó hó 12-én, életének 94-ik évében, rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtéhetetlen halottunkat folyó hó 14-én, délután 2 órakor fogjuk Lorántffy ucca 7. számú házunktól, a Kossuth uccai templomban a református egyházi szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtest-sségfételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Bánatos gyermekei: polg. Kőrösi Andras nejevel Dári Erzsébettel és gyermekeivel, Kőrösi Eszter férjével polg. Csáky Istvánnal és gyermekeivel, Testvérei: özv. Antal Bálintné gyermekeivel, Kőrösi Julián a férjével polg. Földi Sandorral és gyermekeivel, özv. Tardi Istvánné gyermekeivel, Sógornője: özv. Lakatos Jánosné családjával, valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer temetk. vállalat Debrecen, rendezi.

Eredményes fogyókúrák a legmodernebb eszközökkel a Debreceni Zander és Vagyógyintézetben. Fűvészkert ucca 4.

Helge Lindberg finn mesterdalnok, ki tavaly óriási sikert aratott, közki-vánatra Zenekedvelők IV. bérleti hangversenyén énekel február hó 19. Jegyek Méliusznál.

Mindentéle bel- és külföldi szén, kocsz, tojásbrikett, **tűzifa,** bűk és tölgy csontszáraz minőségben Retorta bűkfaszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is **Gabányi Sándor utóda** Debrecen legrégibb cégének a legolcsóbb napi áron beszerezhető **Csapó u. 25. Telefon 4—40.**

Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben.

Múlt héten a városi közigazgatási hatóság a következő iparosokat és kereskedőket törölte, miután iparukat beadták:

Wurzel Lipótné és Klein Miklósné kosár, seprű és faedénykereskedők, Hannel Gyula lakatos és gépjavitó, Kovács László cipész, Szóke Sándor cipész, Tassi Kálmán cipőfelsőrész-készítő, Bolics Mihály lisztkereskedő, Pál Sándor cipőfelsőrész-készítő, Salavits Izsák gyümölcs és cukorka kereskedő, Eisenberger Záli női szabó.

Diószegi András fuvaros, özv. Balogh Mihályné sütő, Varga János kétfogatu bérkocsis, Dregán János bérautó fuvarozó, Moesári István kőműves, Mándoki Ferenc mezőgazdasági gépkereskedő, Szigeti Imre fakereskedő, Stettler Kálmán szatóc, Földes Miklós fűszerügynök, Goldstein Dezső mezőgazdasági terménykereskedő.

Hj. Veréb István géplakatos, Osgyáni János lakatos, Rosenfeld Ferencné szatóc, Gombos Józsefné baromfi, tojás és gyümölcskereskedő és Bodrácska György vas- és ércfeldnyező.

Dalestély a Koronában

A Debreceni Iparos Dalegylet dalestélye, mely február 26-án, szombaton este 8 órakor lesz a „Korona” dísztermében megtartva, az ideai farsang egyik legkiválóbb mulatsága, sőt művész eseménye lesz. Ritkán gyönyörködött még közönség olyan művész teljesítményben, mint amelyet az ezen alkalomra kiváló gondallal összeállított műsor fog nyújtani.

Itt adja elő a dalegylet a nyilvánosság előtt először P. Nagy Zoltán, zenedei igazgató, a dalegylet díszelőnökének „Sajkadal” c. magával ragadó, bájos zenéjű szerzeményét. Kollwintz Rezső tanár „Magyar dalkeringő”-jének szépségeit egy-egy kvartett előadásában élvezni majd a közönség, míg Wolfarth Ernő dalegyleti tag zongorával kísért magánéneke egy régi ballada megható és egyszerűsággal felemelő motívumait fogja megérezkíteni. Legkedvesebb száma lesz az egész műsornak a kis Koller Adikának, ennek 3 csodás tehetségi táncfenomenának teljes zenekarral kísért „Toborzó” tánc, melyet a tökéletesen kiforrott kis művésznőnek egész bizonyára meg kell majd ismételnie.

Ha mindezekhez hozzávesszük a dalegylet énekszámaival („Daloljatok”, „Sajkadal”, „Magyar népdalegylet”, „Éji dal”) megállapíthatjuk, hogy rég nem volt az Iparos Dalegylet közönségének olyan művész szórakozásban része, mint lesz február 26-án. Műsor után reggelig tánc, melynek rendezése Schaff János tánc tanár szakavatottságára lesz bízva. Belépődíj személyenként 1 pengő 60 fillér és a vigalmi adó. A dalegylet által előadandó darabokat betanította és vezényli: Bakk Béla dalegyleti karnagy.

Soffőr
 vizsgáló szakember műhely gyakorlattal csak **Késsé** gépműhelyre és soffőr iskolájára készít elő, díjtalan állásba helyezésével, Erzsébet u. 20.

A törzskönyvezések folytán megszűntek Debrecenben az iskolakerülések.

Az iskolakötelesek mind járnak iskolába.

Háromtól tizenöt éves korig az összes Debrecenben lakó gyermekek, úgy a fiúk, mint a lányok törzskönyvezve vannak az iskolai hatóságnál. De törzskönyvezve vannak a 15 évüket betöltött testgyakorlás köteles ifjak is 21 éves korukig. Ugy, hogy pontosan tudja ellenőrizni a hatóság, hogy melyik gyermek nem jár iskolába, vagy mint levente nem vesz részt az iskolán kívüli testgyakorlásban. Így a múlt hónapban csak 287 volt az iskolai mulasztási esetek száma, míg szeptember óta, vagyis a folyó iskolai év kezdete óta 662.

Ezeket az iskolai mulasztásokat a hatóság persze megbünteti. Így a múlt hónapban iskolai bírságpénz címén 482 ezer korona, a tanév eleje óta pedig 1 millió 800 ezer korona folyt be.

Testnevelési mulasztási eset fordult elő a múlt évben 470, a tanév kezdete óta 1360 esetben. A levente mulasztók ezért bírságpénz címén a múlt hónapban négy és fél millió, a folyó tanév eleje óta pedig hat és fél millió koronát fizettek be iskolai célokra.

A háztulajdonos csak a tényleges kiadásokat számíthatja fel a központi fűtésért.

A központi fűtést is havonta lehet fizetni.

A budapesti királyi törvénysek, mint felelősségi bíróság és a járási bíróságnak ama bírái, akik a központi fűtés díjának megállapítása tárgyában indított pereket intézik, a következőkben állapodtak meg:

A 6320—1926. M. E. számú rendelet helyes értelme az, hogy a bérbeadó a központi fűtés szolgáltatásáért csupán a központi fűtéssel tényleg felmerült kiadásainak és a készülék használatával járó értékvesztésnek az alaphár 25 százalékáig terjedhető megtérítését követelheti, ily címen azonban burkolt béremeléshez nincs igénye. Ha tehát a központi fűtéssel tényleg felmerült kiadások és a készülék használatával járó értékvesztés összege az alaphár 25 százalékánál kisebb, a háztulajdonos csak ezt a kisebb összeget követelheti. Ehez képest a bérlő — akár kereset, akár kifogás alakjában — a központi fűtés díjának megállapítását szintén kérheti, mégpedig abban az esetben is, ha a háztulajdonos által követelt fűtési díj az alaphár 25 százalékán alul is van.

Azok a bérlők, akik a bért havi részletekben jogosultak fizetni. Bár a háztulajdonos a központi fűtőkészülék használatával járó értékvesztésnek megtérítését követelheti a bérlőtől, az üzembehelyezéssel felmerült költség megtérítésére a rendelet alapján a háztulajdonosnak nincs igénye.

Négy jelentős orvosi fölfedezés.

Roux dr. bejelentése a párisi Pasteur-intézet legújabb eredményeiről.

A párisi Pasteur-intézet világhírű igazgatója, Pierre Roux dr., aki a diftéria fertőző okának feltárásával tulajdonképpen lehetővé tette a diftéria szérum fölfedezését s aki mint bakteriológus, tanítványaival együtt bámulatos munkát fejt ki s aki orvosi kutatások terén, vasárnap négy nagyjelentőségű orvosi fölfedezést közöl a nagy nyilvánossággal.

A közlés a Neue Freie Presse vasárnapi számának mellékletén jelent meg, ahol Roux dr. Pasteurre való emlékeztetést mondja el. Ezeknek a végén ismerteti intézetének

legújabb eredményeit a következőképpen:

1. Az ujszülötteket különleges tuberkulózis-bacillusokkal immunizáljuk. Ezt a bacillust, amely avirulens, (fertőző erő nélkül való) a Pasteur-intézetben fedezték föl és két fölfedezőjének nevével Bacillus Calmette—Guerin, röviden B. C. G. névvel jelölik meg.
- Ugyanezekkel a bacillusokkal preventív védőoltást végeznek az anyaságra váró asszonyokon.
2. Preventív diftériaoltásokat adnak a gyermekeknek és felnőttek-

nek, akik e neven teljesen meg vannak óva ettől a betegségtől.

3. Buvárkodnak és kísérleteznek a vérbajok hatásos gyógyításának céljából is. E kutatások közben Levoditi és Sagarec megállapította, hogy a bismut kiváló gyógyítószere a vérbajoknak.

4. Besredka dr., az intézet egyik kiváló orosz orvosa, hatékony védőszérumot talált a lépfenére. Ez a szérum a bőr alá fecskendezve, védelmet ad a betegség ellen.

Legújabbán pedig Besredka dr. megállapította, hogy ennek a szérumnak a bőrbe való bedörzsölésével az emberi szervezet a streptococcus és a staphylococcus fertőzése ellen immunizálható.

Igy szól Roux dr. közlése: Még az orvostudományban láthatlan művelni laikus is azonnal tisztában lehet vele, hogy roppant nagy jelentőségű orvosi fölfedezésekről van szó.

Az első, a tuberkulózis elleni ocsesemőoltás, az orvosi körök előtt nem ismeretlen. Felfedezése néhány év előtt történt, de kipróbálása valójában még csak most kezdődik meg Franciaországban kívül.

Magyarország az első között van, amely a Calmette—Guerin-féle tuberkulózis védőoltással dolgozni kezd.

Az első kísérletek Budapesten a Bókay-klinikáról indultak ki, majd a Korányi-klinika kezdte tanulmányozni s ma már valamennyi belgyógyászati klinika foglalkozik vele. Az Erzsébet-tüdőbetegszanatóriumban pedig az áldott állapotban lévő asszonyokat is kezelik ezzel a preventív oltással, sőt Vass József népjóléti miniszter meglehetően becsatolt ki, hogy ebben a kezelésben részesítendőek azok az asszonyok is, akik a sanatóriumban a fenntartott ingyenes helyeken vannak.

Remélhető, hogy a nyilvánosság, mihamarabb lehet, tájékoztatást kap az áldásos oltás alkalmazásáról a magyar gyógyító intézetekben.

Hogy mit jelent a diftéria védőoltás, azt nem kell külön magyarázni.

Legfontosabb azonban a negyedik pontban említett új védőszérum, illetve annak nevezetes új alkalmazása, amelyről eddig még nem hallottunk. Ha annak Roux által jelzett védőhatása valóban bizonyul — s a nagy tudós megbízhatósága mellett ebben kételkedni alig lehet — akkor a vérmérgezések s mind azok a betegségek, melyek a streptococustól és a staphylococustól származnak s éppen a legveszedelmesebb betegségek közé tartoznak, többé nem lesz réme az emberiségnek.

Autó, motorkerékpár

bármilyen rendszerű benzinmotor javítását, továbbá speciális vas- és fémsztergályos munkákat, edzett dugattyú csapszegek, perselyek külső, belső köszörülését és alkatrészeket jutányosan, pontosan készít

Szentpéteri Gábor
 autójavitó műhelye
SZÉCHENYI UJCA 6. SZAM.
 Telefon 7-44.

Betéteket
 folyószámlán lekötés nélkül magasan kamatoztat
Küleszőnőket
 elsőhelyi bekebelezéssel ingatlanra olcsón folyósít
Dr. Balázs Jenő bankház, Debrecen, Piac-u. 89.
 Royal-kávéházzal szemben. Blattner-ház.

ANKER PENSZIÓ
Deák Ferenc-tér 6.

Gyönyörű szobák ellátással 100.000 K.
 Lift. Folyóvíz a szobákban.
 A város centrumában. Bármely gyógyföldtől 15 percrenyire. — Telefon: 119—85.

BUDAPESTEN

A debreceni adópénztárban szaporítani kell a személyzetet.

Ez is egy megoldásra váró probléma.

Előre bocsátom, hogy az alábbi soraimmal sem a város nagyrédméi polgármesterét, sem az érdemes tanácsot, vagy a tisztviselői kart akarom kritizálni; mert mindazok kiválóan beválnak az ország és a város szolgálatában; hanem az volna a céltom e sorokkal és a sajtó meggyőző erejével, hogy az adók befizetésében szerénykedő közönséget egy nagy kellemetlenségtől mentessük.

Azzal a szándékkal siettem fel a városi adóhivatalba, hogy ott a magam és néhány családbelém adóit leróvjam, azt gondoltam, hogy ez a hó utolsó napján könnyebben sikerül, mintha elejére hagynom.

A számféjtő hivatalokban (mert 2 helyen is volt dolgom) még elég hamar célt értem, — de amikor a pénztári helyiségbe akartam menni, ott már a folyosón embertömeget, a fizető helyiségekben pedig olyan zsúfoltságot találtam, hogy még az adókönyvecskéket sem tudtam benyújtani.

Ugyanaznap d. e. 11 óra tájban, majd február 1-ő napján d. e. is hasonló állapotot találtam. Február 2-án ünnep lévén, kísérletet sem tettem. Február 3-án aztán egész délelőtt ott ácsorogtam a szorongva várakozó tömeg között (ez pedig ebben az influenzás világban még veszélyes is), míg végre úgy fél 12 óra tájban sikerült a könyvecskéket benyújtani, majd egy idő múlva halván a nevem szólítását, sikerült a zsúfolt tömeget át furakodva a pénztárhoz jutnom és adóimat befizetnem.

Jól tudom, hogy február 15-ik napjáig sem volna késő az I. évnegyedre esedékes befizetés, azt is tudom, hogy csekk utján is lehet fizetni, azonban ezek ellen az a szerény észrevételem van, hogy ha mindenki február 14—15-re halasztja, akkor csak megint zsúfolt tömeg verődik össze s minden nap még sem lehet kívánni, hogy az adózó polgár kísérletezzék! A chekkel való fizetést illetően pedig nem csak az lehet az aggály, hogy a postahivatalok is a nagy forgalom miatt várakozásokra utalnak, hanem az is, hogy a chek-nyugtákat meg kell őrizni és utólag az adókönyvecskébe be kell vezetetni, ami megint a számféjtőknek kétszeres munkát — az adózónak újabb idővesztéséget jelent.

Ezen az adózók tömegére igen kellemetlen helyzetben talán úgy lehetne valamennyire segíteni, hogy legalább az évnegyedek kritikus két első hetében másik befizetési pénztár is fungáljon? Ugy rémlik, mintha ez előző években gyakorlatban is volt volna.

Leszállított árban

FEST

színehagyott és megunt színű férfi és női ruhát, velour őszi és téli kabátot

WACHA

Simonffy-u. 55. — Gyász esetében soronkívül.

Talán nem is kellene e miatt személyzetet szaporítani? Van a városnak sok kiváló és megbízható tisztviselője, akik az említett nehéz időkben a főpénztárnoknak segítségére — és a közönségnek — könnyebben szabadulására közreműködhetnének.

A debreceni polgárság eléggő buzgó és haazhás kötelességtudása bi-

zonyára megérdemelné azt, hogy legalább ennek teljesítésénél némi könnyebbséget élvezhessen; de másrészt az az egyetlen pénztáros se legyen kitéve annak, hogy a nagy sietésben — kivált a mostani megsokszorozott különféle pénzjegyek tömegek számolásánál magának vagy másnak — akaratlanul is kárt tegyen.

Ezeket a tisztelt vezető körök becses figyelmébe ajánlom!

Debrecen, 1927. február 4.

Harsányi Gusztáv,
ny. kuriai bíró.

Sok százra megy Debrecenben havonta a kihágási bűncselekmények száma.

Legtöbb az ebadó miatt történik.

A múlt hónapban az első foku közigazgatási hatóság rendőri büntető bírói 771 kihágási ügyben hoztak ítéletet. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy melyek voltak Debrecenben a múlt hónapban a gyakoribb kihágások.

Legtöbb volt a kutyának adó alá való be nem jelentése miatt indított kihágási eljárások száma: 457 ügy. Utána legtöbb volt az iskolamulasztók büntetése. Ilyen kihágási ügyet 153-at tárgyalt a kihágási bíróság. Már a többi kihágási ügyek kisebb

számmal fordultak elő. Erdei falopási eset volt 32, vámkihágást 24-en követtek el; nem akart a tanonciskolába járni 18 inas, akiket kihágási büntetéssel kényszerített a hatóság szorgalmas iskolalátogatásra.

Kontárságért 14 egyént marasztaltak el, tejhamisításért pedig 13 tejesasszonyt vont felelősségre a kihágási bíróság. Közegészségügyi rendszabályokat 12-en szegték meg, míg mezőrendőri kihágásért 10 egyént büntettek meg.

Trianon tükre.

Egy ország megdöbbenő képe.

Szóserint és kommentár nélkül adjuk a hánsági és erdélyi agyoncenzurált lapok következő sorait: „Elegendő volt egy kissé jegesebb szél, hogy másnap egész Romániában a vonatok ne közlekedjenek a telefon ne működjék és a távíró-szolgálat majdnem teljesen megszűnjék. Az állami gazdálkodás szelleméről élénkebb képet nem is lehet festeni. Nincsenek vasutaink, nincs postánk, nincs távíróink és telefonunk, ezt kiabálja már évek óta az ország s a kormányon levők annyi év alatt nem tudtak ezen a helyzeten segíteni”. „Aki más országok közlekedéséhez van hozzá szokva, az még halvány képet sem alkothat magának arról, mi folyik Romániában? S vajon ki fog ezután tőkéjével Romániában elhelyezkedni, kinek lesz mersze itt üzleteket kötni, mikor el kell készülnie lennie arra, hogy áruját nem viszi el idejében a vonat, hogy nem kaphat telefonjelentéseket áruja sorsáról, sőt még levelet sem?” — Mi lehet egy oly országban, ahol a legellenesébb cenzura még ily elkeseredett cikkek közlését is megengedi, mert még ezek is a

valóságának csak hányadát tartalmazzák?!

Mit mond az oláh vasutakról maga a kormányjelentés?

A kormányjelentés? Igen épületes adatokat. Ezekből kiderül, hogy a múlt évben az oláh vasutakat igénybevevők közül 412 ember halt meg és 699 sebesült meg, még pedig jórésben a vasúti adminisztráció áldozata gyanánt. T. i. nem kevesebb, mint 245 vasúti karambol történt és a 4 huján mindannyi szolgálati szabálytalanságból kifolyólag. Ugyanennek 10 tüzeset és 34 elgázolás között 141 oly halott van, aki sem utas, sem vasutas nem volt, aki tehát a sorompók sármalms állapot következtében lelte halálát. Ennyit mond a hivatalos, mi pedig csak annyit teszünk hozzá, hogy ezek szerint a szándékos és akaratlan öngyilkosoknak valóságos eldorádója ez a kedves oláh föld!

Divide et impera! Ez volt a hagyományos római politika, amelynek áldozatává váltak a provinciák. Ugy látszik e mondásra gondolt közigazgatási reformjában a ravasz Csehország, mellyel kegyetlenül becsapja a naiv és hiszékeny tót testvéreket.

Mindenki Önön mulat,

mert fehérneműjét drágán veszi.

Nézzé meg ezeket az árakat:

Hímzett női ing	1 pengő 44 f. (18.000 K)
„ „ nadrág	1 pengő 40 f. (17.500 K)
2 galléros french divating	4 pengő — (50.000 K)
2 „ prima french ing	4 pengő 60 f. (57.000 K)
2 „ cérna zefir divating	5 pengő — (62.500 K)

a Mechanikai Fehérneműgyár üzletében,

Simonffy uca 1/c. (Városi bérház.)

Nagy dobszóval és óriási vívmány gyanánt hirdet autonómiai reform gyanánt oly reformot, amely a Felvidék politikai autonómiáját az államegység érdekében teljesen megszünteti. Az eddigi háromféle közigazgatás helyébe az egész állami monstrumban egységes közigazgatás lép, a felvidéki 6 vármegye megszűnik, azonban a kerületek változatlanul megmaradnak tovább. A megyeszékhelyek jelentéktelen városkák színvonalára süllyednek, ezzel szemben a járási székhelyek nagyon sokat fognak nyerni. Az egész egységes Felvidék felaprózódik és apró. Prágában kinevezett basáknak kényuralma alá jut, egyezőval a csehek vissza állítják a Felvidéken a múlt század 50-es éveiben általunk is keservesen megtapasztalt Back-rendszert. És ezt nevezik a szegény becsapott Hlinkák autonómiának és nagy nemzetvi vívmánynak!

A szónok ur megtévedt egy kissé.

A Sopron melletti somfalvai vérontás áldozatait nagy pompával eitemették. A szociáldemokraták ezutal ismét kitéttek magukért. Sikerült egy negyedórára egész Ausztria területén minden életet megszüntetni, egy negyedóraig nem volt orvos, aki valamely baleset áldozatának segítségére sietett volna, nem volt kocsi, amely elszállítsa, nem volt kórház, amely befogadja a beteget, nem volt telefon vagy távirat, amely egy negyedórán belül bekövetkezett bármely szerencsétlenségről vagy halaszthatatlan hírről hírt adjon. De ez ugy tetszett a kedves osztrák szociálnak, kiknek vezérszónoka öklét Magyarország felé tartva, azt kiáltotta, hogy a burgeländi határon túl megszűnik minden nyugati kultúra és mi babár magyarok vagyunk kezdettől fogva és az idők végeztéig a kulturált Nyugat átka! Hát itt a szónok ur egy kissé megtévedt, Magyarországon az előbbiekhöz hasonló jelenségek csak egyetlen egyszer mutatkoztak a proletárralalom alatt, amely betegséget csikorgó foggal elszentvedtük, de belőle régen felgyógyultunk, ugy, hogy majdnem el is felejtetük már. Ausztriában ez uralom még mindig lopva settenkedik és fejt minduntalan felüti. Ha ez a nyugati kultúra, akkor csak inkább maradjunk mi továbbra is keleti babár (?) mi voltunkban meg! Ebből a Nyugatból nem kérünk, mert ez már nem is Nyugat, hanem valóságos Wild West!

BUTOROK

elismerően a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-uca 4.

Kedvesítő fizetési feltételek!

Eladás nagyban és kiskisben.

Elegáns,

a divat legújabb selyem, estélyi, báli

jelmezzruhái, köpenyei

kikölcsönözhetőek

Laborfalvy Márkos Luiza

modern divatszalonjából

Debrecen, Rákóczi uca 41. szám.

Praktikus szabás-varrás tanítás.

Uj iparosok és kereskedők Debrecenben.

A múlt héten a debreceni iparosok és kereskedők száma a következőképp gyarapodott:

Silbermann Mária női fodrász, Oláh Gábor cipőfelsőrészkesztő, Asztalos Gyula kádár, Egri Béla szatócs, Tóth József bádgos, Földes Miklós és Weiszberger Mihály liszt, fűszer, szappan, szesz és szeszestítők adásvételének közvetítése, Séri Irma női szabó, Bartha Sándor kerékpár és alkatrész kereskedő és kerékpárkölesző, Weisz Mihály termény, takarmány, főzelék, gyümölcs, zsák, ecet, olaj, mag, liszt, kenyér és élelmény kereskedő.

Tóth János fuvaros, özv. Grün Lajosné liszt, fűszer, háztartási és vegyesáru kiskereskedő, Pozsonyi Ferenc kerékpárkölesző, Daróczi Lajosné virágárusító, vitéz Fekete Károly szatócs, Balogh Kálmánné fűszer és vegyes kiskereskedő, Blattner Árpád látszerész, Goldstein Dezső liszt, korpa, hüvelyes termény, szemes termény és fűszer kiskereskedő, Debreceni Termény Kereskedelmi Rt. gyapjú, toll és bőraru nagykereskedő.

Sani Bertalan hentes és mészáros, Kerékgyártó István mezőgazdasági gépek és felszerelések, vas, fém, zsák, kötélárú, gépkendő és tisztító anyagok kereskedése, Veréb István géplakatos, Sáfár Józsefné baromfi, tojás, gyümölcs, déligyümölcs, cukor, mézeskalács, kenyér és sütemény kiskereskedő, Kovács Zoltán bronzműves, Csécsüdi János és Kovács Sándor molnár, Kovács Erzsébet női divat kalapkészítő és igaz Helén férfi ruha kereskedő.

Egy uriaszony, aki a debreceni vonaton mérget ivott, most másodszor is öngyilkosságot kísérelt meg a vonaton.

Lux Gellérné építési vállalkozó felesége pár nappal ezelőtt a debrecen—nyiregyházi vonaton családi perpatvar miatt szublimáltal megmérgezte magát. Nyiregyházán a mentők a kórházba szállították, hol a gyors orvosi segítség megmentette az életnek.

Luxné tegnap gyógyultán távozott a kórházból s férjével Kisvárdra felutazott el. A vonaton Luxné egy óvatlan pillanatban újra szublimátoldatot ivott.

A makacs öngyilkost súlyos állapotban szállították be a kisvárdai közkórházba.

A hatóság hetvennyolc debreceni gyárat vizsgált meg.

Törvény kötelezi az iparhatóságot, hogy évenként kétszer köteles a városban levő gyárat szakértők bevonásával megvizsgálni. A téli gyárvizsgálatot most fejezte be a hatóság. Vizsgálat alá került 78 gyár és veszélyesnek minősített ipartelep.

A gyárvizsgálatokkal együtt a tisztiorvosok minden telepen megvizsgálták a munkásokat, hogy nincs-e köztük trachomás, nyílt gümő

és bujakóra gyanus egyén? Megállapította a hatóság, hogy iparrendészeti, közegészségügyi és tüzrendészeti szempontból a gyárak és ipartelepek jelenlegi állapotukban megfelelőek.

Voltak ugyan apróbb hiányok, ezeknek a pótlására azonban hatóságilag kötelezve lettek a gyártulajdonosok.

Megint új divatőrület.

Negyven karperec egyszerre. — Harisnyák mérték után.

Az amerikai nőknek tudvalevőleg tulsok a pénzük és így kifogyhatatlanok ötletekben, mint lehet a női divatot még jobban megdrágítani. A legújabb hőbort odaát: harisnyák mérték után. A vezető divatlapok leszögezték már, hogy egy igazi hölgy nem vásárolhat két selyemharisnyát, még hogy ha 25 dollárba is

kerül párja, hanem fel kell keresnie az ötödik Avenueen berendezkedett harisnyaszalont, az egyetlen New Yorkban, ahol mérték szerint készítenek harisnyákat.

A másik divatőrület, hogy ismét telkapták a „slave-bangels”-eket, a rabszolga karkötőket. Ezeket a vékony karpereceket már ezelőtt is

kettesével, hármával hordták. — Azonban még így is oly ócsók, hogy mindenki megengedheti magának a viselésüket. A legújabb divatelőírás ezért úgy rendelkezik, hogy a karkötőket csak hosszúju ruhához szabad hordani s leginkább 36 darabot egyszerre. Aki azonban igazán elegáns akar lenni, az 41 aranykarikát luz a karjára.

Meghülésnél, náthánál, torokfájásnál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes gyomor és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárak véleménye szerint a „Ferenc József”-viz hatása gyors, kellemes és megbízható. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Humor a gondok között

A beteg akit tört karral kezel az orvos:

— Mondja orvos ur, fogok én tudni zongorázni, ha a karom meggyógyul?

— Feltétlenül!

— Na ennek öszintén örülök, mert azelőtt nem is konyitottam a zongorához.

— Hallottad, Rómába sikerült a halottakat feltámasztani.

— Engem nem ijeszten meg, mert az én feleségem Pesten van eltemetve.

A gavallér az imádotthoz: Méltóztatik tudni, a bátyám mindenben pont az ellentétem.

Az imádot: Nagyon derék, kedves és okos fiatalember lehet a bátyja.

Alakulási év: 1884.

4 év alatt

Tagok száma: 10.000

mindenki tőkéét gyűjthet

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

Kölcsönös Segélyező-Egylet m. Szöv.-nél

1 törzsbetét heti 1/2 pengő (6.250 korona)

Kiskorúak részére a könyvecskék beirási-díj fizetése nélkül válthatók ki.

Rihelyezett tőke: 12 és fél milliárd (1.000.000 pengő.)

Takarékbetétek
előnyösen
kamatoztatnak.



Kérjen
a befizetések és kölcsönökről részletes
tájékoztatót!

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Szabó Gyula és Károlyi Vili reggel találkoznak a próbán. Vilinek már szokása az érdeklődés és most is azon kezd a diskurzust:

— Hogy vagy?
— Elég baj az! — feleli Szabó Gyula. Nagyon néz Vili. Nem tudja megérteni a különös választ.
— Mit beszélsz?... Elég baj az...
— Igen — feleli rezignáltan Szabó Gyula, — elég baj az, hogy vagyok.

Kolbay Ildikó hódít. Kolbay Ildikó aranyos jó kedvvel érkezik a színházhoz. Ott trécsel — trécsel a folyosón, mikor egész váratlanul Kardoss Géza igazgató téved elébe.
— Timár Ila beteg... Te fogod játszani a Kertészleányt.

Es erre megkapta a Kolbay Ildikó bluzáról lelógó két szál rózsaszínű szalagot és gyors egymásutánban egyik görcsöt a másik után kötötte rá.
— Teremtőm! — kiáltott fel Kolbay — direktor ur, mit csinál?... Tönkreteszi a szalagomat... Pokoli dolog... Hát ne görcsölje úgy... Soha életemben nem bontom ki... Direktor ur!... Ugyan hagyja már abba... Miért görcsöli úgy össze ezt a drága szalagot.
— Azért lelkem — feleli a direktor, mikor már a harmincharmadik, de egyben az utolsó görcsöt kötötte a szalagra, — hogy el ne felejtőd, amit mondtam:

— Te fogod játszani az Erdészleányt.
Kolbay felbigyesztette az ajkait, ráptot egyet a vállán és berohant a legközelebbi öltözőbe, ott vett elő és a görcsökre kötött szalagot levágta a bluzáról... De a Kertészleányt csakugyan eljásztotta, még pedig, amilyen haragosan fogadta, olyan jó kedvvel és ragyogó sikerrel.

— Látod! — mondta neki a direktor — milyen diadalt hozott neked a görcsölt szalag...

— Igaza van direktor ur... Majd megörzöm ezt a gordiusi csomót...
Es Kolbay csakugyan őrizi a szalagombalyogot, amely a színházi babo-

nak szerint neki olyan nagy sikert hozott az Erdészleány szerepében.

Rajz Feri levelei. Egy primadonna se kap annyi levelet, mint Rajz Feri... Színpadról jól mutat a fiú és sok tévelygő nő szívet megzavar... Kapja aztán tőlük az áradozásokat... Egyik levelet a másik után. Sokszor maguk a kollégák is szaporítják a levelek számát s ide-oda csalják Ferikét, aki azonban már nagyon óvatosan fogadja a légyottokat.

Legutóbb is kapott a többek között egy olyan levelet, amely nagyon gondolkodóba ejtette...

Parker kapitány szerepében szerette meg a drága nő, aki miatta a férjétől vált el, nagy vagyonnal rendelkezik és most várja az első találkozására a Piac uccai fasorban.

Rajz Feri rettenetesen ideges lett... Nem tudta, mit csináljon. Elmenjen?... Ne menjen?... Egyik bizalmasának meg is sugta:

— Nem merek elmenni.
— Miért?
— Mert gyanus a levél.
— Attól tartasz, hogy valamelyik kolléga írta?
— Igen.
— Miből sejtet? Hiszen az irás női irás.

— Igaz... Minden lehetséges, ami a levélben van...
— Hát mégis, miből merited a gyanut, hogy valamelyik kolléga írta ezt a levelet?
— Abból barátom, hogy azt írta a levélben — nagy vagyona van.

Es Rajz Feri nem ment el a légyottra.
A színháznál forrong valami. Nehogy félreértésre adjunk alkalmat, eleve ki kell jelentenünk, hogy ez a forrongás a műsorgetvezet körül támadt.

Az ifjúsági előadásokra terveznek két opera előadást. Az egyik Hoffmann meséi, míg a másik: Tosca.
De terveznek egyebet is.
Vacsora utáni előadást... Jó későn...

Ugy tíz óra felé... Olyanoknak, akik kerán nem álmosodnak el... Felhőtneknek... Sőt! Szigorúan csak felhőtneknek. A fővárosi operettszínház műsorából szánták ezeknek azokat a darabokat, amelyeken Pesten sorozatos előadásokon nagyon sokat kacagtak: Uraink csak egymás után és Vigyázat női szakasz.

Most aztán kérdés, hogy a forrongás mivé forrja ki magát. Lesz-e opera az ifjúságnak s lesz-e Vigyázat női szakasz a — felhőtneknek?

A Csolnakossy zsuzsujá. Csolnakossy Gyula nem a legjobb hangulatban ugrott ki az ágyból, mert reggel nyolc órákor korának tartotta a meleg létszék elhagyását. De muszáj volt. Még a színpadi próba előtt kellett kiváltania kedvence kutyája rézbilétáját, amely igazolásul szolgál az ehadó lefizetéséről.

Loholt is, hogy ezt az ügyet elintézzék és még idejében ott legyen a próbán. Mert ő neki késni nem szabad. Sikerült is meg idejében kiváltani a kutyá rézbilétáját és rohant a színházhoz.

Nagyon lélegzett, mikor megtudta, hogy pontosan érkezett. Lökésvühen próbált s már régen elfelejtette, hogy korán felkelt és észbe se jutott beszakodni rajta. Próba alatt azonban mindég kezében volt a rézbiléta s a gesztusainál sosem sajnált tőle egy tekintetet.

Ahogy vége volt az egyik felvonás próbájának, szünet alatt a folyosón Antók Feri került eléje, aki roppant udvariasan köszöntötte.

— Ferikém! — szólt Csolnakossy — uri fiú vagy!... Tetszik nekem a te nagy udvariasságod... Meg is jutalmazlak érte... Neked adom ezt a kis zsuzsut.

Es szépen oda akasztotta a Feri nyakkendő szorítójára.

Az ilyen pajkos tréfák napirenden vannak a színháznál. Bohémek kedves rakoncátlanokadása s jól esik nekik, ha egész nap elmulathatnak rajta. Antók Feri azonban komolyan vette s még dicsekedett vele, hogy milyen zsuzsut kapott Csolnakossytól, aki azonban nem sokáig hagyta nála. **Pár perc múlva visszavette.**

— Tudod Ferikém, szükségem van erre a zsuzsura. Most jutott eszembe, hogy elég volt egyszer fizetnem érte.

— Pedig kár volt elvenned.
— Miért?
— Mert éppen azon gondolkodtam, — válaszolta Antók Feri — hogy a zsuzsu helyett kártérítésül váltok egy másikat — neked.

A kar szobában történt. Mert ott is szokott néha történni valami... Ezúttal pajkos kis parbeszéd, amelyen még most is jól mulatnak a kollégák.

Kikről van szó, mellékes. A fő, hogy két fiatal, nőtlen kardalos beszélget egymással. Házasságról volt szó. Azt mondja az egyik:

— Kis fizetés, drága lakás, nehéz megélhetés, ezen már csak a nősülés segíthet.

— Hát az segít?

— Hogyne! Ila a menyasszonynak van lakása, van jó speiza és van egy kis aprópénze.

— Te! — kiált fel a kolléga — csak nem a háziasszonyodat akarod elvenni feleségül?

— Eltaláltad. Eppen azt.

— Ugyan komám csak nem beszélés komolyan, hiszen az az asszony sántít.

— Hát aztán?... A feleségem lesz és nem sürgönykihordó.

A színháznál próbán, előadás, nézőtérén, színpadon, folyosón, öltözőben, hol itt, hol ott, vendégbe botlottak Thália nemes papjai és papnői. A Csokonai színház évtizeden át kedvelt bonvivánja bukkant fel hosszú távollét után. Horváth Kálmán, akit még itt játszott a Kossuth uccai Muzsa csarnokban, szeretettel vett körül a közönség.

Horváth Kálmán azóta színi direktor volt... De csak volt... Már nem az... Megelőzte... Most újra szerződésben volt. Legutóbb Budapesten a Royai Orfeumban. Most két hónapi szabadságon van, hogy a Jaszai Mari emlékiratit terjessze. Közben, amikor csak egy kis lélegzethez jut, már a színháznál van. Élvezi és tele tudóval szívja a színpad levegőjét, botlog, ha színesszel beszél és meg boldogabb, amikor arra serkentik, hogy lépjen fel egy pár este.

Horváth Kálmán nem tudott ellentallni... Rögton megígérte, hogy feltepl... Egyszer, kétszer, háromszor... De fellép.

Es tovább jár-kél a színpadon, folyosón, öltözőben, nézőtérén, ruhatarban, könyvtárban, énekszobában Horváth Kálmán. Roppant nagy gondját vannak... Nem az Emlékiratok elhelyezése, mert azt játszi könnyedséggel bonyolítja le. Hanem az, hogy — mi-
ben lépjen fel?

Mire termett? Kolbay Ildikó hódítóan kedves nemcsak a színpadon, de azon kívül is. A színháznál is rajongják. Versengenek a kegyéért és a mosolyáért.

— Drága művész — mondta neki Virágháty Lajos, — ha a huszárról el lehet mondani, hogy lóra termett, akkor magáról aranyos Ildikó még több joggal, hogy — színpadra termett.

Ebben a pillanatban halad el mellettük Remete Géza és csak úgy a fogai között sugja:

— Csókra termett!

Tamás Benő kérdése. Tamás Benő sokáig Budapesten volt színész. A napokban mesélte a színésztrácson, hogy egy szünidős napon elment elmehajosokat tanulmányozni. A nagyarázó orvos rámutat egy leányra:

— Ez a szegény azt képzei magáról, hogy asszony.

Tamás Benő nagyot néz:

— És az urak nem tudnak ezen segíteni?

Szászoló felek figyelmébe!

CSURKA

„Kegyelet“ Temetkezési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedel, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászkocsi: **60 pengő.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindég a legmérsékeltőbb áron.

Minden temetkezési cikkekben, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyelet“ Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 67.

A valódi amerikai tengeri ültetőgépek, eredeti Melichar Unikum-Drill vetőgépek, eredeti Bächer egyes és kettős acélekék tüköracél kormánynyal, eredeti Bächer tengerikapák, a birneves „Cormick“ petroleum traktorok

Magyar államvasutak gépjára cséplőkészleteinek

kizárólagos képviselője és raktára

RÁHMER SÁNDORNÁL Debrecen,

Piac ucca 43.

Telefon 9-62

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRÉTT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TÁPLALEK

BP. TELEFON: 982-85

A hatósági fertőtlenítő működése.

A monostorpályi uton van a városi fertőtlenítő intézet, amely díjtalanul áll mindenki rendelkezésére. Ez a fertőtlenítő intézet köteles fertőző betegségekkel fertőtlenítést és beteg szállítást ingyen teljesíteni. Így a múlt hónapban hasihagymázos betegnél 11 esetben végzett fertőtlenítést, ilyen beteget szállított ötot, 72 vörhenyes betegnél teljesített fertőtlenítést és ilyen betegségben 9 egyént szállított ki a klinikára. Difteria betegségben 4, tüdővésztes betegnél pedig 8 esetben volt fertőtlenítés.

A közönség kezd meg szokni a hatósági fertőtlenítést, amit mutat az is, hogy még olyan betegségben is igénybe veszi a közönség a városi fertőtlenítő intézetet, amikor pedig törvény szerint nem kötelező a fertőtlenítés. Így két számarkóhögös és 4 kanyarós betegnél történt a múlt hónapban hatósági fertőtlenítés.

A hatósági fertőtlenítő intézet az elmúlt hónapban 1622 darab tárgyat fertőtlenített.

Elmebeteg szállítást a hatóság a múlt hónapban három ízben eszközölt; egyet a helybeli ideggógyászati klinikára, kettőt pedig a Debrecenhez legközelebb fekvő nagykállói állami tébolydába szállított.

Érdekes megemlíteni, hogy a hajléktalanok menhelyén a város a múlt hónapban 21 lakás nélküli férfit és 3 nőt helyeztet el. A városi szükség-lakások is népesek voltak. A nyilasi barakokban 151, a régi csapatkórházban 56, a Salétrom laktanyabéli szükség-lakásokban pedig 191 személy nyert elhelyezést.

Időjárás: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

A debreceni Kereskedő ifjak dalköre f. hó 20-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja évi rendező közgyűlést a Kereskedelmi Alkalmazottak 1867. Péterfia u. 52. számú helyiségében, melyre ez uton is tisztelettel hívjuk meg a dalkör alapító, pártoló és működő tagjait, valamint a dalkörünk ügyei iránt érdeklődő közönséget. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az 1926. évi jelentés és zárszámadás heteriesztése. 3. A tisztikar felmentvényének megadása. 4. Az új tisztikar és választmány megválasztása. 5. Esetleges indítványok. Az elnökség.

Balázs Árpád magyar nótáestje március 3-án este 8 órakor a Bikában. Jegyek Antalfy könyvkereskedésben.

Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Schaff János tánciskolájában a Korona díszteremben az új tanfolyam megkezdődött. Beiratások még elfogadtatnak. Fox-tróit, Tangó, Charleston különórák bármely időben.

Üzlethelyiségnek

alkalmas lakás bank-szövetkezet vagy más vállalat részére Miklós uca elején **bérbeadó.** —

Bővebbet:

Böszörményi László, ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Miklós uca 7. szám.

Fournier és
enyvezett lemez
Bészler Lajosnál
Széchenyi uca 2. sz.

Ma van a Sörbe Éjszaka.

Ma este 8 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében a debreceni újság írók által rendezett Görbe éjszaka, amely alig látott és élvezett nagyszabású mulatság lesz. Tekintettel arra, hogy a debreceni közönség régi rossz szokása, hogy a jegyváltást az utolsó percre hagyja, a rendezőség úgy intézkedett, hogy ma dacára a vasárnapnak egész nap válthatók legyenek a jegyek. Az Arany Bika hallgatóiban lesz felállítva a Görbe éjszaka pénztára, ahol a közönség reggel 9-től

déli 1 óráig és délután 3-tól egész éjszakáig válthatja a jegyeket.

Egyébként a mulatság iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg, ami teljes jogosult is, hisz páratlan sok szó rakozás várja a közönséget. Maga a kabaré előadás külön művészi élmény lesz.

Műsor után jelmezesek karneváli felvonulása. A táncot megnyitják a díjat inverte jelmezesek és tart reggel 6 óráig.

Hatalmas közönség a Fülléregylet bálján.

Minden évben impozáns siker mellett folyt le az Evangélikus Fülléregylet bálja — az idei jelmezes táncestélyük azonban az összes eddigiek sikerét felül múlta. Káprázatos jelmezesek sora vonult fel a táncestélyre, akik a tánc megkezdése előtt egy ötletes és bájos jelenetet adtak elő az emelvényen.

A hatalmas közönséget, amelynek sorában ott láttuk Debrecen intelligens társadalmának színe-ivart, alig tudta befogadni az Arany-Bika gyönyörűen feldíszített nagy és kis terme.

Magyar Imre zenekara fél 11 órakor zendített rá egy szép csárdásra s a fiatal-ság tánca perdült s a reggelig folyt a vig kellemes táncmulatság kitünő hangulatban.

A hölgek névsorát az alábbiakban sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Öv. Géressy Kálmánné, Nagy Sándorné, Nagy Józsefné, öv. dr. Balogh Eleméné, T. Kovács Andorné dr. Nagy Lászlóné, Schiász Ernőné, Simák Tamásné, dr. Székely Emíliéné, Cséley Gyuláné, Polster Adolfné Klamartsik Antalné, Neuhauser Lajosné, Lakatos Miklósné (Tiszadada), öv. Tóth Kálmánné, Adrián Kornélné, Almássy Istvánné, Balogh Istvánné, Schulveisz Ferencné, Balassa Károlyné, dr. Nagy Jánosné, dr. Sővári Sós Jenőné, Nóth Antalné, Dózsa Györgyné, Bessenvei Lajosné, Szmracsánvi Nagy Károlyné, vitéz Boczkó Béláné, dr. Novák Józsefné, Vidoni Jánosné, Medgyessy Pálné, dr. Kesserü Lajosné, öv. Hadházy Dezsőné, Kiss Lajosné dr. Broekes (Gyözöné), Kardos Gyuláné, öv. dr. Münich Aurélné, ifj. Münich Aurélné, öv. Erdélyi Istvánné, Szilágyi Gáborné, Horváth Ferencné, Békés Lajosné, Farkas Gyözöné, dr. Vargha Emíliéné, Benváts Emíliéné, dr. Hankó Vilmosné, Szendrői Pálné, vitéz Tóth Ferencné, Neuhauser Józsefné, Pohl Ferencné Bikfalvy Imréné, Fereny Györgyné (Budapest), Hauffl Béláné, Skultethy Ferencné, Szele Lajosné, Kompass Lászlóné, Jancsó Gerőné, Baesó Jenőné, dr. Szabó Mihályné, dr. Erdélyi Gézőné, Bartha Emíliéné, tagitza Károlyné, dr. Tustér Ignátné, Szauder Imréné, Husz Lajosné, dr. Strobach Gézőné, dr. Elischer Gyuláné, dr. Huzella Tivadarné, Kovács Mihályné, László Imréné, Dávid Jakabné, ifj. Dávid Gézőné, Zöld Aladárné, Martinek Ferencné, Kovács Józsefné, dr. Kiss Zoltánné, dr. Scheppel Lászlóné, Buklaházy Jenőné, Fráter Erzsébet, Szarukán Sándorné, dr. Nagy Lajosné, Rácz Józsefné, K. Herdliczka Arnoldné, öv. Szauder Béláné, Bergmann Gyuláné, Fehértóv Dánielné, Dudinszky Kornélné, Kovak Lajosné, Thunaczv Zsigmondné, Csermák Antalné, Genesv Jenőné, Pardy Józsefné, Zih Gézőné, Galánffy Jánosné, dr. Szabó Ferencné, öv. Schusztér Ferencné, Böszörményi Árpádné, Lévy Jánosné, dr. Vargha Zsigmondné, dr. Dóczy Gedeonné, dr. Papp Károlyné, Németh Istvánné, Neuhauser Sándorné, Majoros Richardné, P. Nagy Zoltánné, Bellán Pálné, Hevessv Gyuláné, Sztánó Gáborné, Moldovánvi Jenőné, Kovács Józsefné, V. Szabó Jánosné, Sallay Józsefné, dr. Mayer Elekné Juhász Istvánné, Vincze Lajosné, Böszörményi Béláné, dr. Sztankó Gyuláné, Springér Józsefné, dr. Schlotter Ferencné, Fábian Béláné, dr. Hódv Béláné, dr. Csáthv Dezsőné, dr. Vargha Kálmánné, Gidófalvy Eleménné, Asztalos Andrásné, Both Lászlóné, Ungváry Györgyné, vitéz Porubszky Andorné, vitéz Elekés Károlyné, Wessely Antalné, dr. Márton Kálmánné, dr. Hankiss Jánosné, Nagy

Istvánné, Erdélyi Józsefné, Höffer Ferencné, dr. Széll Lászlóné, Kálmánchely Dezsőné, Nábráczky Józsefné, Papp Gyuláné, öv. Thurzó Kálmánné, Csáky Jánosné, Bommersbach Lajosné, Filep Istvánné, Gárcsós Lajosné, dr. Széll Kálmánné, dr. Jakuts Istvánné, Puskás Lászlóné, Martinecz Ferencné, Piskay Árpádné, Popovits Pálné (Novisád), dr. Horváth Arthurné, Iványi Andrásné, Misotka Istvánné, Meskó Kálmánné, Balás Károlyné, Stolp Ödönné, Szabó Ödönné, dr. Csűrös Ferencné, Kiss Istvánné, Berényi Györgyné, Várdy Sándorné, dr. Ludány Lászlóné, Sinav Jánosné, Juhász Imréné, dr. Varga Lajosné, Rapcsák Elekné (Budapest), Hatv Kálmánné, Kovács Gézőné, Debreczeny Andrásné, Nedeczky Ferencné, Havas Károlyné, Hübner Károlyné, Bosznay Dezsőné, Odor Lajosné, Veres Lajosné, dr. polgárné, Ollinger Béláné, Matur Józsefné, Erdélyi Jánosné, Schlosser Ferencné.

Urleányok: Király Julia, Kovács Annus (Kisvárd), Ruthéni Piri, Ruthéni Sári, Neubauser Joli, Klamartsik Márta, Neuhauser Agi, Lakatos Sári, Tóth Lilike, Almássy Lenke, Balogh Inci, K. Nagy Ilus, Dózsa Etelka, Somogyi Etelka, Somogyi Mária, Sz Nagy Lenke, Novák Ica, Vidoni Mucika, Majláth Carmen, br. Gvörffy Irénke, Szeremlev Ilonka, br. Gvörffy Erzsike, Kis-Pál Mariska, Müller Edith, Horváth Kató, Szilágyi Iboylka, Müller Erzsike, Bohus Irénke, Weibinger Böske, Farkas Ella, Hanga Magda, Varga nővérek, Neuhauser Baba, Baesó Mimi, Gombos Bozsi, Lukács Babi, Skulteti Ica, Regula Izabella, Baesó Babica, Medgyes Piroska, Szele Noémi, Kompass Ellus, Nagy Zulejka, Stepper Babus, Pokoly Cika, Varga Juci, Szabó Magda, Horváth Stef, Bartha Emődi, Tustér Lili, Jagicza Manvi, Szauder Mária, Benváts Mimi, László Babu, László Sárika, Dávid Ica, Tóth Etelka, Kántor Marcsa, Budaházy Baba, Horváth Vica, Szarukán Ilus, Schlosser Márta, Rácz Juci, Németh Ilona és Irma, Nomes Manci, Dudinszky Sári, Rubinson Kata, Baltazar Eva és Iza, Kostva Böske és Ila, Csermák Anci és Irén, Thuránky Lili, b. Kovács Katinka, Mizsák Erzs, Pardy Irénke, Róza Lenke, N. Horváth Piri, Galánffy Poni, Galánffy Zsuzsa, Kriszth Ilona és Böske, Vidovich Irén, Kafcsák Klári, Juhász Gizella, Hadvdy Irén, Uj Babi, Debreceni Mucika, Tinci Margit, Stepper Cunci, Nagy Klára, Sz. Nagy Gizi, Papp Kata, Németh Vilma, Gajovszky Erzs, Kató és Sári, Koós Mici, Hevessv Juci, Molnár Rózi, Kovács Pösi, V. Szabó Anna és Olga, Vince Irén, Hódv Irén, Stagner Irén, Huszka Erzsike, Hódv Erzs, Asztalos Gizi és Kató, Varga Alice, Bolónyi Klára, Varga Irénke, Rathbauer Joló, Ungváry Evelin, Nádudvarv Anna, Márton Malvin, Nagy Eszter, Bommersbach Irén, Böske és Muci, Höffer Lili, Csapó Babus, Széll Magda, Kálmánchelyi Irén és Ilonka, Deak Rózi, Jámor Rózi, Achim Ila, Csajka Böske, Mihalovits Babi, Budovszky Teréz és Vízakra, Szajka Annus, Puskás Erika, Martinecz Manci, Horváth Irén, Thuránzky Gizi, Iványi Duci, Papp Katalin, Meskó Erzsike, Király Irén, Stolp Livia, Szabó Muci, Szabó Eva, Csűrös Ferike, Kiss Mária, Berényi Böske, és Putyu, Kiss Ilona, Maver Ilona, Varga Ilus és Jolyka, Juhász Juliska, Furedy Baba, Nemes Paula, Ivánka Piroska, Kiss Gabi, Sztánvi Boriska, Pulszky Kati, Annus és Erzs, Farkas Hella, Matvi Emma és Anna, Farkas Vili, Dusa Emma, Oláh Milike, Debreceni Klára és Kató, Nedeczky Baba, Havas Kata, Hübner Manci, Brummer Rózi és Gizi (Szoboszló), Lonskolonsky Agota és Gabriella, Odor Böske, Veres Gizike, Matura Ilonka, Révész Irén, Böszörményi Mucó, Magyar Erzsébet, Gasparik Lenke.

Szepessy Ferenc tánciskolájában, holnap új tanfolyam veszi kezdetét. Diákoknak 6-8-ig, kereskedők és inasoknak este 8-10-ig a Royal termében.

Letört bimbó. Szomorodott szívvvel tudatjuk, hogy felejtethetlen kis leányunk **Irmuska** élete 13-ik havában elhunvt. Kedves halottunkat f. hó 13-án, délután fél 3 órakor temetjük Tócskertet, Acél uca a 3. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a Várad ucai temetőbe. Végtesztességétélére rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvvel meghívjuk. Bánatos szüle: Boros Imre nejevel Győri Julianával és gyermekeivel. A temetést Fehértói tem. int. rendezi.

A négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola hétfőn 14-én, d. u. 5 órakor mohácsi emléktűnnetet tart. Belépődíj ülhely 80 fillér, állóhely 20 fillér.

A dandárparancsnokság új vezérkari főnöke. A debreceni dandárparancsnokság új vezérkari főnököt kapott vitéz Mérey László ezredes személyében. Az új vezérkari főnök tegnap tisztelegő látogatást tett dr. Magoss György polgármesternél.

Eljegyzések. Az anvakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Rimóczy Antal rkath. Tóth Eszter ref. — Varga Lajos ref. Ferenczik Margit rkath. Juhos Károly ref. Hadházi Margit ref. — Fazekas Balázs rkath. Csics Iboylva ref. — Andorkó Sándor ref. Takaró Erzsébet ref. — Mezői Sándor ref. Kovács Mária ref. — Szabó János rkath. Böszörményi Piroska ref. Wiesner Bernát izr. Friedman Száli izr. — Kopári István rk. Regőczy Róza ref.

Házasságok. Az anvakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Szilágyi Ferenc ref. Szabó Eszter ref. — Zsádányi József ref. Tokaji Eszter ref. — Kolossa Alajos rkath. Szabó Róza ref. — Haus Mihály rkath. Hajdu Margit rkath. — Hegedüs Imre ref. Martos Terézia rkath. — Pika László rkath. Győrosi Piroska rkath. — Iónás Sándor rkath. Szoboszlai Erzsébet ref. — Zabolai József ref. Szénási Piroska ref. — Papp Sándor ref. Csala Borbála rkath. — Vincze Ferenc rkath. Drót Antónia rf. — Vékony János ref. Somogyi Margit ref. — Barcsa Géza ref. Csollák Julianna ref. — Demeter Lajos rkath. Váci Lidia ref. — Lámfalusi Mihály ref. Kovács Eszter ref.

Tegnap halottak. Az anvakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Fejér Jánosné rkath. 33 éves, Steinfeld György rkath. 1 éves, Kőrösi István ref. 93 éves, David Imréné rkath. 46 éves, Boros Irma ref. 1 éves

142—1927. kgysz.

Arverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a Varga kiskornak tulajdonát képező Kut uca 10. számú házasteleknek önkéntes nyilvános árverésen való eladását az árvaszék 1:92—1927. üü. sz. határozattal elrendelte.

Az árverés 1927. évi február hó 16-án, szerdán délelőtt 12 órakor a városi árvaszéknel Csapó uca 19. szám I. em. I. sz. szobában lesz.

Az árverési feltételek a közgyámi hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1927. február hó 12-én.

Kiss Kálmán
városi közzvám.

125—1927. kgysz.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a kiskoru Bihari Nagy Viktória tulajdonát képező Csillag u. 5. sz. házasteleknek önkéntes nyilvános árverésen való eladását az árvaszék 70223—7754—1926. üü. határozattal elrendelte.

Az árverés 1927. évi február hó 15-én délelőtt 11 órakor városi árvaszéknel Csapó uca 19. sz. I. emelet 1. sz. szobában lesz.

Az árverési feltételek közgyámi hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1927 február hó 9-én.

Kiss Kálmán,
városi közzvám.

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiírthat a szabadalmazott írtószerevel. Mindenkinék ingyen utasítás. Gyári terakat

STERN

festékküzlétében, PIAO UOOA 10. Bikával szemben.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Vasárnap délután: **Játék a kastélyban.**
Vasárnap este félvölkeor: **Az erdészleány.**

Hétfőn A) bérlet: **Az erdészleány.**
Kedden B) bérlet: **Az erdészleány.**
Szerdán délután: **Hajtóvadászat.**
Ifjúsági előadás.

Szerdán este félvölkeor. C) bérlet: **Enyingi Török Bálint.**
Csütörtökön délután háromkor: **Hajtóvadászat.** Ifjúsági előadás.

Csütörtökön este D) bérlet: **Enyingi Török Bálint.**

Pénteken A) bérlet: **Enyingi Török Bálint.**
Szombaton B) bérlet: **Enyingi Török Bálint.**

Ma, vasárnap délután háromkor.

JÁTÉK A KASTÉLYBAN

Olesó helyárrakkal.

Kardoss Géza, Thuróczy Gyula, Hermann Mancsi, László Gyula, Rajz, Nádas, Szigeti Jenő.

Ma, vasárnap este bérletszűnetben:

Holnap, hétfőn A) bérletben:

Kedden B) bérletben:

AZ ERDÉSZLEÁNY.

Kardoss Géza felléptével

Kolbay, Szilágyi Maresa, Szenczy Mária Halasiné, Antók, Szigeti Jenő.

Szerdán C) bérletben, új betanulással először:

ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.

Szathmáry Zoltán történeti színműve
Főszereplők: **Halasi Mariska, Thuróczy Gyula, Balázs Mária, Dolgos Ida, László Gyula, Rajz Ferenc, Nádas József, Tamás Benő, Szabó Gyula, Fenyvesi, Szigeti Jenő.**

Szathmáry Zoltán darabja a mohácsi vész utáni időkben játszódik, amely korszak sokban hasonlít a maihoz és így ennek a kornak az emberei is együtt tudnak érezni amannak hazafias küzdelmeivel, politikai, társadalmi és vallásfelekezeti villongásaival. A gyönyörűen felépített darab, melynek körülbelül a fele Debrecenben játszódik le, elsőrendű szereposztásban kerül előadásra és igazi sikerre tarthat számot.

Szerdán, február 16-án és csütörtökön 17-én délután

HAJTÓVADÁSZAT.

Ifjúsági előadás. Felöltönek jegyek a színházi irodában 1—2 pengőig.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Hétfőtől — Apollóban: Ludwig Wolff a Hannibál fia című világhírű turf regénye filmen, 7 felvonásban, a főszereplők: Liane Haid, Alfonz Friedland és Siegfried Anro-val.

Vigszínházban: A prágai diák, Pralongálva!

Szerdától — Vigszínházban: — Hugó Victor világhírű regénye filmen: A notredamei toronyőr, a címszerepben, az ezer arcú Lon Chaneyel, Ujcopia! két részben, 12 felvonás Apollóban: Henry Murger, a „Bohémvilág” című regénye filmváltozatban: Bohémek, társadalmi dráma 10 felvonásban, a főszereplők: Lilian Gish és John Gilbert. Péntektől — Vigszínházban: Verne Gyula örökbecsű regénye filmen, két részben, 16 felvonásban, főszereplők: Ivan Mosjoukin és Nathalie Kovanko-val. Apollóban: Rod la Rocque-val Gigolo és A kóruslady. Szombattól — Urániában: Az uruguayi banditák és A csempészek kapitánya.

Az orvostudomány új csodája.

Erőssé és a betegséggel szemben ellenállóvá teszi az újszülötteket.

Berlini jelentés szerint Heberlent insbrucki orvosprofesszor olyan hormonpreparátumot talált fel, amely által megakadályozható a megtermékenyülés. A preparátum hatása csak időlegesen a hatási idő lejártá után a megtermékenyülés folytatódik s az új megtermékenyülés alkalmával születettek erősebbek és egészségesebbek a hor-

monpreparátum használata előtt születettekénél.

A felfedezés jelentősége szinte kiszámíthatatlan következményű főleg az emberiség fejlődése szempontjából, mert a professzor már beigazolta azt is, hogy a hormonpreparátum használata után születettek nem öröklik a szülők testi hibáit, hajlandóságait és egyébként örökölhető betegségeit.

Életbe lép az agglegényadó Olaszországban.

Rádásul még az aqulenények jövedelmi adóját is felemelték huszonöt százalékkal.

Rómából jelentik: A miniszteri tanácskozás tegnap hozzájárult az agglegényadóhoz. Az adó 34 líra huszonötöt-harminc évig, 50 líra harmincötöt-ötven évig és 25 líra ötvenöt-hatvanöt évig.

Nem fizetnek agglegényadót a papok és szerzetesek, a súlyos hadirokkantak, a tiszték és altiszték, akiknek házassági engedelmre van szükségük a házasságtól eltiltottak és a

külföldiek, még ha állandóan is Olaszországban laknak. Az említett adó kivül az adóköteles agglegények jövedelmi adóját is felemelik huszonöt százalékkal. Olyanokért, akiknek saját jövedelmük nincsen vagy akik valamely családnak vannak terhére, a családó fizet.

SPORT

A debreceni Postás S. E. futballszakosztálya 1927. évre a következő tisztikart választotta meg: (Szakosztályelnök: dr. Bartha Zoltán, Alelnökök: Szendrői Pál, Hanák András, Szakosztályvezető: Kiss Béla, Intéző: Nagy József. Helyettese: Mátyás István, Gazda Pethő József. Szeretők: Karácsonyi László, Pénztárosok: Czákó Lajos, Gavallér József. Csapatkapitány: Pruzsinszky Gyula.

RADIÓ

Vasárnapi műsor:

9.15: Újsághírek, kozmetika.
10: Zenésnise a Belvárosi Plébánia templomból.
11.45: Zenekari hangverseny.
1: Időjelentés. Utána: Előadás a „Téli védekezés a gyümölcsfák gombabetegségei ellen” címen.
4.30: Grafonolahangverseny. Szünetben időjelentés.
6: 21 magyar nóta.
7.45: Hegedű-hangverseny.
9: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.
10.30: Jazz-band.

Vásárok jegyzéke.

Február 14-én, hétfőn

Allat- és kirakodóvásár: Galambok (sertésvásár bizonytalan), Harkány. Mágocs (sertésvásár bizonytalan), Mis-

kolc, Nógrád, Pápóc, Pécsvárad, Szeghalom, Szentlőrinc, Veszprém, Zalaegerszeg (sertésvásár bizonytalan).

Állatvásár: Dunapataj, Dunavecse. Kirakodóvásár: Ózd.

Február 15-én, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Drávfok, Rakaca.

Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádásd.

Február 16-án, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Büssü (sertésvásár bizonytalan), Kaba Mike (sertésvásár bizonytalan) Tiszabercel

Február 17-én, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Pacsa (sertésvásár bizonytalan), Tét, Tiszalök. Kirakodóvásár: Bajna, Városlód.

NYILT-TÉR*

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszínék festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem.

BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

Debrecen.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Hirdetmény a negyedévi adó befizetésére.

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1927. évi I. évnegyedre esedékes együttesen kezelet közzadó tartozását 1927. évi február 15. napjáig fizesse be. Befizetések postatakarékpénztár utján, csekkszámán is eszközölhetők.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy azok ellen, kik fizetési kötelezettségüknek nem tesznek eleget, a végrehajtási eljárást megfogja indítani.

Városi adóhivatal.

Debrecen sz. kir. város Tanácsától.

3133—1927. VII.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a létesítendő új köztemető keleti, nyugati és északi határa körülárkölés munkáinak biztosítására nyilvános versenyárgyalást hirdet.

Ajánlat teendő:

1. cca 1540 fm. 2 m. mély határárkölés létesítésére.

2. cca 670 fm. 2 m. mély határárkölés kitisztítására.

Bánatpénzül minden ajánlattevő köteles a vállalati összeg 5 százalékát előzőleg a városi házipénztárnál letétbe helyezni. Letéti jegy az ajánlatához csatolandó. A versenyárgyalási részletek, feltételek és az ajánlati lap a városi műszaki ügyosztálynál (Rendőrségi palota III. 106. sz. alatt) 4 pengő lefizetése ellenében, a hivatalos órák alatt megszerzeshetők.

A szabályszerűen kiállított és lepecsételt ajánlatok 1927. évi február 23. napján d. e. 11 óráig adandók be a polgármesteri hivatalban. A beérkezett ajánlatok ugyanezen nap délelőtt fél 12 órakor a városbáza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel.

Városi Tanács.

ABBAZIA
Klimatikus gyógyhely

Fiume mellett.

Tavaszi napfény az Adrián.

Tavaszi szezon: Február—Május

Füvészeszezon: Május—Október.

60 elsőrangú szálló, penzió, sanatórium.

Füvészeszezon. A nagyváros minden kényelmével.

Penzió árak (szobával együtt) 50 lírától kezdődőleg a

Regina — Palace — Bellevoine — Excelsior — Quarnero — Amalia — Eden — Quisisana — Continental — Strand-hotel szállókban.

40 lírától kezdődőleg a

Breiner — Bristol — Imperial — Grand-hotel — Villa Jeonette — Atlantika — Esplanade — Europa — August — Luise — Residenz — Savoy — Metropole — Park Lederer — Augusta (a déli strandon) — Viktor Villa Dr. Landr — Villa Fabri — Hausner — Miran — Tauber (ritual) — Salus — Zawojski — Milano — San Mareo — Nettun, Villa Stern (ritual) penzió szállókban.

30 lírától kezdődőleg a

Schlosser — Plöbst — Riviera — Wurs — Jolanda — Lunacek — Venezia penziókban.

Sanatóriumok (különbéle árakkal) Dr. Szegő sanatórium — Dr. Laaktos Neues Kurhaus — dr. Mahler Kurhaus Pension — Kurhaus Adriatica — Dr. Horváth gyermekotthon (Villa Flora).

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba, konzervek, vizes és ecetes ugorka üvegekben és kimérve, ugyszintén szárított gomba és aszaltszilva a legolcsóbb árban kapható a „Hangyában” Főzletek: Rózsa ucca, Piac és Miklós ucca sarok.

Szoboszlói gyógyforrasvíz megrendelhető ASZTALOS ENDRE fuvarozási vállalatánál, Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

FIAT

autó

képviselője

Pannónia Garage

Debrecen, Piac ucca 42.



Mielőtt
ön
házat
venne

Nézz meg előbb, de okvetlen és azonnal a Nyil ucca 133. számú házat!

Tégla épület, cseréppel fedve, alatta 10 méteres száraz, sötét pincével! A vevő azonnal megkapja beköltözésre

a tulajdonos 2 szobás uccai lakásai, a következő mellékhelyiségekkel: előszoba, konyha, kamara, fűskamra, nagy pince, istálló, sertésöl, hufüstölő.

Egy lakó van az udvarban (MÁV. állomáselőjáró).

Stukaturus, padlós szobák cserépkályhával, villanyvilágítással. Egészséges, száraz lakás. Jó vizű kut. — Csatorna bevezetve.

Két ablaka van az uccai fronton! Ma megkaphatják e házat 90 millió koronáért! Alkalmi vétel! — Kedvező fizetési feltétel!

A vételi jogügylet a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Veres ucca 9. szám alatti irodájában köthető meg, ott teendő le a foglaló is.



PENZE UTAN LEGMAGASABB KAMATOT KAP MA

a negyed század óta fennálló Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat Irodájától — Veres ucca 9. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

27 éves özvegyasszony házasság céljából közepkorú férfivel ismeretséget kötne. „Szeretem a virágot” jelígre. 916

Fiatal. Jó megjelenésű özvegy asszony szeretne megismerkedni házasság céljából jobb iparossal, csak komoly levelet kérek „Barna asszony” jelígre a kiadóhivatalban. 917

Szimpatikus. Idősebb gentleman ismeretséget keresi egy fiatal kellemes fes elvált uriaszónny. „Plátói szerelem”. 936

AJÁNLAT

Zongora nagyon olesón gvakorolható, kitünő hangu, koncert zongorán Teleki ucca 59. szám háttul az udvarban. 929

Egy szoba, konyha kiadó. Kinizsi ucca 14. 921

Kőműves és ácsmester urak, ki épít fel egy 5x9 méteres műhelyt, asztalos munkával fizetek. — Tisztviselő telep III. u. 14. szám. Szell. asztalos. 923

Könyvelési hátralékait feldolgozza mérlegét elkészíti, havi könyvelést 30 pengőért vállalja részvény társaság volt könyvelője, okleveles tanár. Cim a kiadóban. 919

Kiadó Jerikó utca 11-13. sz. alatt egy szoba, konyha, 2 szoba, konyhas lakás, esetleg szőlővel is. 926

Két szoba, előszoba, konyha kiadó Miklós ucca 31. szám. 941

Atadó lakások: Négy és háromszobás Baross, Miklós, Páko-czi, Hunyadi, Szent Anna utcán. 856

Kétszobás: Széchenyi, Károly Ferenc József uton, Honvéd, Verbőczi Bethlen, Simonffy, Vörösmarty, Meszema utcán, Hoek lakásiroda, Szent Anna négy. 10

Lelépés nélkül azonnal átadom 2 szobás lakásomat — Károly Ferenc József ut 54. 928

Mosást vállalom lakásomon. — Domb ucca 2. Szepesi-né. 927

Elvállalom jutányos árért középiskolai tanulók tanítását — fél évben megbukott tanulókat is — felelőség mellett, Bethlen u. 37. szám. 651

Jó minőségű nagyméretű cser és vastégla nyulási tégla gyárba, iroda Borz ucca 5. szám. 889

Hó és sárcipőket villanyerőre berendezett üzembemben a legszelben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 154

Paplanokat

a legjobb minőségben, legnagyobb választékban kész paplan raktárból vásárolhat legolcsóbban.

Rendeléseket a legkényesebb ízléseknek is megfelelő munkával készítik el, hozzá vagy dus raktároból levő anyagokból. Kereskedőknek nagy vársztek, angró árak. **Debreczeni Lajos** paplanosmester. Műhely: Kossuth ucca 11. sz. Üzlet: Sas u. 4. 953

60 hold tanyabirtok azonnal kiadó 6 évre. Baross u. 15. Kovácsnál. 887

Jó házmesteri lakásom átadnám tisztességes házaspárnak 40 pengőért, gyermek nem határoz. Cim a kiadóban. 948

Takaréktűzhelyek leggyorsabbított legdiszesebbig készen kaphatók. Lakatos tanulóknak fiu felvétetik Kandia utca 15. 956

Egy szoba, konyha lelépés nélkül kiadó. Homokkert, Harsányi Gusztáv utca 12. szám. 924

Kiadó egy szoba, konyha, 700 kvadrát földdel. Tég-láskert, Létai utca 33. szám. 944

Egy eltévedt vadászkutya, fehér alapszínű, barna foltokkal átvehető Tég-láskert, Létai utca 33. szám. 945

Mosást, vasalást és minden munkát elvállalom. — Tisztviselő telep. I. u. 7. szám. 942

Bérszántást vállalom kettő drb. pet róleum traktorommal, nagyobb tételben is. — Cim: Jozsa Jenő Csen-gersima (Szatmár m.) 856

Kiadó egy 18 év óta fennálló szatócsüzlet szoba, — konyhas lakással, dísz nő tartással. Értekezni lehet Szotvori telep, Szotvori ucca 50. szám sarok. 855

Trafiknak és fodrász üzletnek alkalmas helyiség kiadó Szoboszlói ut. Csapó vendéglő. 873

Jenyváltáson. lakodalomban látam el legutóbb teljes meg-elégedésre a főzést, az Andrikkó eljegyzésen és Tóth Béla lakodalmán. Hasonló ünnepelvekre, névnapokra vállalom a főzést elsőrangban. — Cimem: Szilágyiné Darabos ucca 45. szám keresztépületben. 788

Kiadó ezer kvadrát föld lakással együtt, kertészetre gen alkalmas. Tég-láskert, Kanális u. 81. szám. 903

Azonnal kiadó kétszobás kertilakás, mellékhelyiséggel, sertéstartással. — Watz telep 17. 895

Kiadó Ujkert (L.) I. járás Lelhel utca 69. sz. szőlő és gyümölcsös azonnal be-költözhető lakással. — Értekezni Mester utca 21. szám. 914

Kiadó egy szoba, konyha, kamara Homokkert, Oláh Károly utca 43. 913

Kimegyek helyben házhoz bárkinek, vidékre is kárpitos munka javítását elvégezni, Papp György kárpitos, Kossuth utca 67. sz. 912

Kiadó 2 és fél hold föld Zrinyi ucca 51. sz. Csapó-kert. 904

Maqvay áruház Mlakó, cipőrakata Debrecen, Széchenyi utca 44. sz. házban az árusítást megkezdte, első héten olcsó reklám árakkal, mindenkinek érdeke, hogy próbavásárlást tegyen. 908

Butorozott szoba azonnal kiadó. Borz ucca 5. 890

Jó házi keszt szentékezésére és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás x Ezüstözés, 956

nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinál. Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

Makulatura máságnadr ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart 1

Két iparos fiatalembernek lakást, reggelit, ebédet, vacsorát adok heti 200 ezer koronáért. Kizvó utca 49. szám. 5. aító. 907

Hölgyek jelszavai Csipkét csak Binéthnél (Hatvan u. 1.) vásárolunk, mert a legolcsóbb és legnagyobb választékkal rendelkeznek. 880

Uccai csinosan butorozott szoba kiadó. Miklós ucca 6. szám. 874

Gyermektelen házaspár házmesternek ajánlkozik Varga ucca 5. házmester. 865

Kiadó különálló kényelmes nagy szoba, konyha, speiz, kamarából álló lakás lelépés nélkül — azonnal intelligens kis családnak. Bujdosó ucca 21. 847

Betétekre magas kamatot ad, — kölcsönöket folyósít házakra, földekre és egyéb tárgvi fedezetekre. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 986

Egy butorozott szoba kiadó két fiatalember részére Erzsébet u. 33. szám. 891

Lakást három vagy négy szobásat bére veszek, lehetőleg a Nagverdó környékén. Értesítést a Tűzölés és Építési Kereskedelmi Rt. irodájába Sas u. 4. 872

Szatócsüzlet felszereléssel bérebeadó, 40 fókos berendezéssel, Bethlen ucca 27. szám. 877

Vaságyak, mosdók, sodronybetétek

stb. elismert elsőrendű gyártmány, gyári árban közvetlen a **Vasbutorgyár** RT-nál is beszerezhetők. **Telefon 6-46.**

KERESLET

Hulladék óimot vesz a kiadóhivatal.

Feles kertész kettő holdas kitünő földű kertbe felveszek József kir. herceg ucca 12. szám. 875

Használt, üzemkpes kerékpárokat keresek megvételre ifi. Blattner Gyula úveg üzletében, Piac ucca 89. szám. 893

Megbízható munkás lakással 15-re felvétetik Honig, Vár ucca 7. szám. 888

Szakácsnő, megbízható, közepkorú jobb nő kerestetik tanyára mindenes szakácsnőnek azonnalra, vagy február 15-re. Értekezni Bethlen ucca 42. délután 3-4-ig. — Beczner-nénél. 854

Butorokat veszek, eladók, becserélek, kárpitos munkát vállalom, Szentpéteri, Széchenyi ucca 8. 10

Veszek kézalul nagy üstöket és katlanokat. Nagy Lajos Iroda, Veres ucca 9. 1

Barna vadászkutya találtott tulajdonosa atvehei — Köntöskert, Kiss utca 7. szám. 962

Buza kölcsönt keres ügyfelem ujig, van neki tanyabirtoka fedezetül. Pataky, Csapó ucca 19. keresztépület. 960

Bejáró mindenes felvétetik — Kiss Ernő Batthyányi utca 26. szám. 935

Keresek megvételre földet 30-50 holdig Ebes, Szepes, Macs, Hegvesen, Jókai utca 19. 947

Bolti szolga jó bizonyítvánnyal felvétetik Csillag József fehéremű gyár Simonffy u. 6. 954

Leány, bejárónak vagy kifizetőnek kerestetik azonnalra — jelentkezhets hétfőn is. Pataky, Csapó ucca 19. szám, keresztépület. 959

Női modellt keresek napi két-három órára, Jeleitkezni kell Lorántfy ucca 1. szám (kapun csengetni). 946

Jó főzőnő, kerestetik, jelentkezhets délután 3-4 óráig Hunyadi utca 11. I. emelet. 933

Jobb leány, ki varrni és kézi munkálni tud, 2 nagyobb lánykához kerestetik Péterfia ucca 29. szám. 938

Eladó ingatlanok.

Földek: Ondódon egy negyven, egy harminc holdas és egy nyolcvan holdas, Bánkon 25, — Sámsoni uton 126, — Nagycserén 30, Tég-lás mellett 172, továbbá egy kétszázholdas tanyabirtok uri lakással jutányos áron eladó.

Eladó házak: Szent Anna uccán modern 5 szobás, Rákóczi uccán modern négy szobás.

Külsővásártéren modern hatszobás ház istállóval, nagy udvarral.

Boldogfalva ucca 17. számú ház harminc-negy millió évi bérjövedelemmel.

Keresztesi ucca 80. szfxu ház pékséggel — huszonnégy millió évi bérjövedelemmel tízezer pengőért.

Kisebb családi ház háromszobás azonnali beköltözéssel hatezer-pengőért.

Eladó szőlők, villákkal a Sestakertben hatvan milliótól kezdve.

Eladó hízaló közvetlen a vágóhídon 1000 sertésre, uri alkással, istállóval, mérlegházal.

Házhelyek a Máv. műhely és a dohánygyár közelében jutányos áron. Ezeken kívül kisebb-nagyobb házak.

Kizárólagos megbízott Máté Sandor nyug. államp. tanácsos ingatlanirodája Széchenyi ucca 55. bent az udvarban. 879

Tanulót felveszek — ruhafestő iparra, Wacha, Simonffy ucca 55. szám. 864

Kvartélyos felvétetik Kigyó utca 49. Törzsoékné. 957

Egy szobás, konyhas lakást keresek már elsejére, hol 1 dísznöt lehet tartani és tizenhetes alapbért kell fizetni, magas ielépést fizetek vagy butorát átveszem a város belterületén vagy a Homokkertben. Cim Banesi Ferenc Harsányi Gusztáv 19. Homokkert. 937

Felsőrészkészítéshez tanulóéanvt felveszek Oláh, Rákóczi ucca 24. szám. 898

Műkertész képesített huszonötévi működéssel, a kertészet összes ágazataiban bel-és külföldi gyakorlatlall és szaktudással bir március 1-re jobb keretszi állást keres. Cim a kiadóban. 911

Feleskertészetet vagy bérletet keresek 2-3 holdig lakással közel a városhoz. Cim a kiadóban. 919

Házmesterné ki takarítás, mosás és vasaláshoz ért, felvétetik Széchenyi utca 46. szám. 906

14 15 éves leányt mosodába felveszek, Wacha, Simonffy ucca 55. szám. 865

Fűgépész keresünk, aki gazdasági gépek, motor és gőzeke kezelését tudja. Péterfia u. 63. 839

Varrodában
leányokat szabás, varrás tanításra rövid időre felvesznek. Fekete Józsefné, Péterfia u. 52. 998

Családi házat
vennék Péterfia környékén 150 millióig. Ipartelep. Bárczy ucca 3-b. szám. 994

Mindenes
főzőnő, ügyes felvétetik Domb ucca 4. baloldalt. Bleuer Miklósné. 964

Komenciós
kocsis kerestetik. Szt. György napra Darabos u. 25. sz. 975

Gramofont
vesznek, rosszat is, lemezekkel József kir. herceg u. 65. ajtó 5. 963

Bejárónő
főzés, takarításra felvétetik Batthyányi u. 1. sz. II. kapu baloldalon 1-ső ajtó. 981

Kvartélyos
felvétetik Szent Anna 36. sz. balra utolsó ajtó. 982

AJÁNLAT

Nagy raktár
helyiség 1300 négyzetméterrel kerttel spárgóval lak tanya mögött kiadó. — Értekezni: Batthyányi ucca 15. fűszerüzlet. 973

Uccai
butorozott szoba, konyha használattal azonnal kiadó. Csonka ucca 15. szám. 978

Két szobás
lakás kiadó. Cím a kiadóban. 974

Egy
uccai szoba, konyha, speiz, faskamara, dísznő tartással kiadó. Lovai u. 20. szám. 980

Kiadó
üzlethelyiség azonnal, lelépés nélkül, esetleg lakásnak is. Késes u. 76. szám. 985

Butorozott
szoba 15-re ágybéli nélkül kiadó. Pacsirta ucca 7. sz. 991

Paplan áthúzás
6 pengő, háznál is varrok. Paplan varroda. Teleki u. 57. szám. 983

Azonnal
kiadó udvarra nyíló szoba, ahol főzni is lehet. Értekezni Csapó u. 39. keresztútján. 969

Kiadó
950 négyzetméter kertiföld szoba, konyha lakással Miklós ucca 21. 979

Bocskay kertben
csendőrlaktanya mellett 800 négyzetméter — szőlő 2 szobás, konyha alapincézett ház, melléképületekkel kiadó, esetleg eladó. Értekezni Batthyányi ucca 15. fűszerüzletben. 974

Kiadó
a város legszebb helyén Sestakert, Porosz lai ut 28. számú szép villa téli-nyári lakás melléképületekkel — parkírozott udvarral 1500 négyzetméter szőlő, gyümölcsösökkel azonnal kiadó. Értekezni: Batthyányi ucca 15. fűszerüzlet. 972

Bor
kifűző rízleng kapható 25 liter és hektoliter tételekben is. Reáliskola ucca 2. 965

Vagy rögtön,
ha rossz a cipője, jól gyorsan készítek női talpat sarok 2 P 40 f. férfi 2 P 80 f. nő fejelés, talp, sarok 7 pengő 20 filler, férfi 8 pengő. Méret után női férfi box cipő 17 pengő, női fél 16 pengő. — Gazdálkodóknak férfi boxsizma méret után 28 pengő. **Fábián,** Rákóczi ucca 71. szám, Eötvös ucca sarok. J.

Figyelem!
Akik elegáns béli ruhában akarnak megjeleni, azok keressék — fél Fekete Józsefné Péterfia 52. divatszalonját, ahol ruhák 80.000 koronától, kabátok 250 koronától készülnek. 997

Kiadó
fergalmas helyen üzlethelyiség azonnal átadó. Cegléd ucca 16. 996

700 pengőt
rendes kamatra betűt lázásra kölcsön adok. Cím a kiadóban. 993

500 holdas
szabolcsi birtok bérbeadó, azonnal átvehető. Cím a kiadóban. 882

Okl. tanítónő
gvenge tanulók korrepetálását jutányosan elvállalja. Miklós ucca 17. szám. 843

ELADAS

Eladó
a Sámsoni uti sorompónál Király Ferenc ucca 51. sz. 300 négyzetméter szőlő szőlő (sassa). Ára egyezer pengő. Értekezni Hajóházi ut 25. szám, faraktár. 878

Eladó
Hatvan ucca 64. számú nagy telkű ház, gazdálkodónak, hentesnek — korsmárosnak igen alkalmas. Beköltözhető utcai lakással. Istálló, napos való helyiségek csiszolt átadó. 886

Kertész
féle föld eladó 9 hold. Értekezni Fancsika 53. 879

Eladó
két új házzal 300 négyzetméter szőlő föld vagy a vevő tetszése szerint fele földdel is eladó az egyik ház Mester utcai sorompóhoz közel Köntöskert. Kiss ucca 9. sz. 866

Egy
egyeseké talpívával — kettősekével és egy lakókapu eladó. Salföld ucca 4. szám. 909

Eladó
a Fáy dűllő 21. számú tanyva mellett 3 és fél hold föld. Értekezni Veréb dűllő 36. sz. 903

Bor
400 liter kifűző minőségű eladó. Darabos u. 42. 905

Eladó
Csapókertben kövesút közelében 540 négyzetméter termő szőlő beültethető kis lakásos esetleg kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezni Tuzeló- és Épületfakereskedelmi r. i. irodájában Sas ucca 4. szám. 871

40 hold
föld tanyával együtt eladó. Monostorbányi ut 26. hentesüzletben. Értekezni. 920

12 egyenlő :-: havi részleire

készítik férfi 51-től és női kosztűmöt.
Tegdes János
Péterfia u. 42. sz.

Sürgösen
eladó egy esőplőgarnitúra első magyar gazdasági gyártmányú — teljes felszereléssel kezelt mélyes fizetési feltételek mellett. Értekezni Timár ucca 23. szám. 922

Vetőgép
ekék, repavágó, szeska vágó, járművek eladó. Hatvan ucca 4. szám. 933

Takarmány
szalma, törek, csutka eladó. Hatvan ucca 4. szám. 932

Gerébi telep.
Iren ucca 55. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 949

Automobil
kétülésű, 50 literes, eladó. Telefon 13—58 Hatvan ucca 4. 934

Gerébi telep
Iren ucca 3. számú ház eladó. Értekezni Iren ucca 55. 939

Liba
nagy fajta, magnak — vagy tömni eladó. Kossuth u. 54. 925

Házfelvétel:
Károly Ferenc József uti várnál dr. Ferenc féle 40 házhely. Grof Vécsey utcán 2 drb. 300 négyzetméteres szőlő. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda, Szent Anna ucca négy. 9

Két
öl rozszalma és egy kup csutka eladó. Balogh telep. Mák ucca 8. város faraktár. 898

Egy
gyalpad 2 és fél méter hosszú eladó. Venedeg ucca 87. 991

Eladó
egy félöl búkkfa. Hővéd ucca 58. 899

Eladó
a Halápon 15 hold 99. számú tanya. Értekezni a helyszínen az állománál. 897

Eladó
egy jókarban lévő stráf szekér — egy pár használt löszerszám Hajó ucca 2. szám. 20

Varrógép
használt karikahajós, kifogástalan állapotban eladó. Homok ucca 101. szám 3. ajtó. 905

Ajtó ucca
12. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 763

Eladó
Gerébitelep 54. számú 300 négyzetméter sarok ház telek felerészben ára 200 pengő. Értekezni Hadházi ucca 24. sz. Bükzsádi. 992

Eladó ház
Vály Nagy Gusztáv ucca 10. Vály Gusztáv telep. 909

Eladó
házhely Tócskert. — Acél ucca 47. 915

Eladó
egy házhely Mester uccai sorompónál és több házhely Bihari telepen. Láhner uccán Értekezni: Gazdák Bankja Kossuth ucca. 987

DIENES JÓZSEF
volt községi főjegyző. Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási irodája Fűvészkert ucca 16. Telefon 14—98.

Megvételre keresek
a Vénkertben vagy környékén telket üresen, vagy két szobás lakással, továbbá eladó házakat, földeket és más ingatlanokat.

Lakás. Keresek a belvárosban május 1-re három szobás, fűtött, előszobás lakást.

Parcellázás. Elvállalom telkek és földbirtokok felosztását és értékesítését.

Biztosítás. Tűz, jég, betörés, baleset és életbiztosítások irodám utján a legelőnyösebb körülmények között. Ajánlatot díjmentesen szolgálok. 981

Aliq
használt topolyautánzótt háló lakással vagy anélkül eladó. Bihari telep. Biró ucca 3. sz. 952

Eladó földbirtokok:
Ondódon 86. Sámsoni uton 125. Halápon 8. 10. 20. Nagycserén 30. Újfalón 35. Téglyás mellett 172 holdas. Hock birtokiroda. Szent Anna ucca négy. 11

Eladó
2 drb. Singer varrógép Nyil ucca 13. 973

Savanyított
káposzta eladó, sok fesséssel, vagy tisztán fejles, hordó vételnél ki 2000 korona. Jóna János Nyil ucca 34. Telefon 704. 918

Bor
300 liter hordótételben eladó Hatvan ucca 4. szám. 931

Gramofon.
jóhangu, lemezekkel eladó. Simonffy ucca 33. utolsó ajtó. 989

Eladó
földbirtokok: — Város alatt 211 kat. és 86 kat. holdas, ondódi 1. osztályú tanyabirtokok. 20 holdas jobb minőségű tanyabirtok. Bekészben 1080 holdas tanyabirtok. Jutányos árért és kedvező fizetési feltételek mellett. Bővebbet Samu János OFB. által engedélyezett adásvételi irodájában Piac ucca 11. 13

Gyümölcs
és díszfákkal beültetett 600 négyzetméter terület központban eladó. Cím a kiadóhivatásban. 961

Eladó
egy szoba, konyha, — speiz Cecillia telep 4. szám. 951

Használt
zsákok, gépszíjak és egy tűzfecskendő eladó Varga ucca 23. 950

Eladó
Rákóczi ucca 46. sz. ház Értekezni Kertész ucca 5. szám. 949

Eladó
5 hold tanyaföld város alatt, 5 kilométerre. Köt szőlő két kis szoba, konyha, sertésöl, istálló, szekérszín, beton, jó vízü kút, sütőkemence és hold rozsvetéssel. Ára 65 millió — Értekezni Gazdák Bankja Kossuth ucca. 17. 988

Eladó házak

Simonvi uton és Tisztviselő telepen 5 szobás villa.

Szent Anna és Miklós ucca elején modern 5 szobás.

Teleki ucca 79. három szobával 260 millió. 960

Gohér ucca 40. három szobával, kerttel, szőlővel, jutányosan.

Nyil ucca 114. alapincézve három szobával 120 millió.

Honvéd temető ucca 27. négy szobával kerttel 120 millió.

Budai Ézsias ucca 12—b) Gomory háza 2 szobával, nagy telekkel 75 millió.

Déli sor 15. három szobával nagy kerttel 110 millió.

Ezenkívül kisebb-nagyobb házak. Kizárólagos megbízott

Hock József varrógépei t. főjegyző birtok irodája Szent Anna négy. Telefon 14-76. 12

Fényképezőgép
9 x 12 Rodeustek klubja anasztigmával olecsón eladó. Cím a kiadóban. 990

Eladó
őbor tízezer korona literenként, 25 literenként is. Hatvan uccai kert. Diószegi u. 4. 968

Eladó
Kerekes telep. Rudolf ucca 42. sz. ház szőlővel, valamint egy 300 négyzetméter üres telek. 973

Eladó
egy hold szőlő, három hordó káposzta Rother ucca 22. 829

Eladó
Csapókert. Mátvás kir. ucca 40. sz. szőlő egészben vagy házhelyeknek is. Értekezni Székely ucca 20. sz. Venedgő. 976

Samu János
OFB. által engedélyezett adásvételi irodájának hirdetései: **Eladó ingatlanok:** Alább felsorolt házak után, melyek a forgalmi árnal sokkal olcsóbban megvehetőek. Vevők közzétett díjat nem fizetik: a foglaló azonban csak irodámban tehető le: Vígkedvű Mihály ucca 15. szám ur háza átadó, modern 5 szobával. Honvéd ucca 36. számú ur háza átadó 4 szobával. Eötvös ucca 59. számú ur háza 3 szobás lakással. Halastó ucca 9. számú ur villa gyümölcsösökkel. Kinizsi ucca 20. számú ur háza átadó 2 szobával. Sámsoni ut 3. számú ur háza átadó 3 szobás lakással, fűtött és hentesüzlettel. Katz telep 4. számú átadó egy szobás lakással. Honti ucca 10. számú átadó 2 szobás lakással. Köntöskert — Szabolcs ucca 28-b. lakással, veteményes és gyümölcsösökkel. Nyil u. 130. számú ur háza. — Mátvás király ucca 14. szám lakással. 1141 négyzetméter szőlővel. — Bocskay kertben, állomás mellett 1800 négyzetméter szőlő lakással. Kizárólagos megbízott Samu János Piac ucca 41. szám. 6

Eladó ingatlanok:

Földek: 24 hold Ondódon Fáy dűllőben, 85 hold Ondódon Ved dűllőben, 51 hold Nagycserén, 125 hold Hámson alatt, 20 hold Diószegi uton.

Házak: Széchenyi, Miklós, Boldogfalva, Arany János, Hajó, Hüvelyes, Szent Anna, Rákóczi stb. uccakon. Méliusz téren.

Szőlők: 5, 1 és fél, 12 holdas szőlők, föld bérletek, lakások, stb.

Bővebbet:
Böszörményi László

Bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Miklós u. 7. 963

Üres
lakások és nagy ambulancia csomagolók olecsón eladók. Gyürky papírkereskedésben. 971

Gramofon
jó hangu, lemezekkel eladó. József kir. herceg ucca 65. ajtó 5. 967

Föld eladó
a Halápszéle j tanyával, 47 hold, mely a Kovács Béla uré és társaságé. Holdja hat és fél millió. Eladom még a halápi állomás melletti 15 hold buzatermő tanyabirtokot, mely a Komjáti ur. Van Belegelén is 36 holdnyi. Ondódon 10—20, 25—85 és 100 holdas. Van beadó is kisebb-nagyobb. Haz is eladó kisebb-nagyobb. Pataky, Csapó ucca 19. 958

Eladó házhely
a vasgöngyöllel szemben, ócska téglyával és bódéval együtt. Értekezni lehet Maretyák Gyula Márk telep. Rigo ucca 21. szám. 955

Bánkon
3 hold fennálló erdő. Kitermelésre eladó. — Értekezni Mester ucca 29. szám. 885

Maukan
eladó, valódi Jorchsitz tizenegy hónapos Vígkedvű Mihály ucca 26. szám. 867

Zongora.
jó karban lévő félborszu és festett íróasztal jutányosan árban eladó. Bethlen ucca 37. 852

Leányiszoba,
vagy szalonparter, használt vasüst, nagy kenyérdagasztó teknő, használt halina ökörcső eladó. Komlóssy ut 4—b) 884

Eladó
Studabaker gyártmányú 6 személyes Korbine karossziával elsőrendűen kijavított automobil. Szentpéter: Gábor autó javító műhelyében. Széchenyi ucca 6. szám. Telefon 7—44. 846

Oláh Károly
ucca 40. ház eladó 4 szobás. Homokkertben. 583

Eladó
nagyobb spérhald kőszalut. Meszema ucca 20. sz. sarokházban. udvari második lakás. 2

Eladó
kiváló jó menetelű rőfős üzlet városunk legforgalmasabb helyén. Cím a kiadóban. 669